

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Jueves 11 de julio de 1935

Núm. 3.189

EL TIEMPO

Presión atmosférica: 757'9.
Temperatura máxima: 27'2.
Idem mínima: 21'6.
Dirección del viento: E.
Recorrido del v. en 24 h.: 90 ks.
Humedad relativa del aire: 65.
Estado del cielo: Variable.
Evaporación: 4'0.
Agua recogida: 0'0.

La economía y la ley divina

Apegados a la tierra más de lo que debieran la mayoría de los hombres; apenas si tienden a otra cosa en sus empresas que a aumentar el cúmulo. ¡Con tal de ganar... por cualquier medio y por cualquier manera! Esa es la divisa bien frecuente entre hombres de negocios.

Claro que el católico no puede discurrir así; sino que por el contrario, ha de contar con las leyes impuestas por Dios, no pueden quebrantarse ni por excusas económicas ni por otra alguna.

Y a la larga o a la corta, Dios castiga—como castiga la Naturaleza (léase Dios)—a los viciosos con enfermedades y castigos corporales como el alcoholismo, sífilis y tantas otras plagas que tienen ordinariamente su raíz en los vicios contra la Naturaleza.

Dios pone la ley del trabajo. Los hombres la rehuyen; y a la postre, son castigados con un paro y desocupación que llega a ser el problema más grave de los países del mundo. Conclusión: que por fuerza hay que volver al trabajo y amar el trabajo.

Dios pone el aliciente económico y de mejora como legítimo acicate para el trabajo y desenvolvimiento industrial; y el hombre lo convierte en ansia desenfrenada que salta por encima de las leyes de la moral y origina las variadísimas formas de competencia ilícita.

¿Quién ignora que el espíritu capitalista consiste precisamente en esta ansia inmoderada de lucro que vicia todos los problemas de la ganancia y del precio, entrando de por medio en todas las situaciones que el libre juego de la oferta y la demanda proponen? Y ¿quién no ve que la gran parte es esta ansia capitalista la que ha venido a romper los engranajes sociales del mundo y a convertirlo en campo de Agramante?

Pero Dios ale por sus fueros con las mismas leyes de la economía en la mano; con la imposición de las mismas ideas que los hombres olímpicamente desprecian; por manera que quienes no quisieron sujetarse a El en las normas eternas de la moral, han de someterse a otro... hombre (!) en las leyes positivas que éste dicta.

El ejemplo norteamericano es típico por excelencia y está lleno de enseñanzas. Los Estados Unidos forjan la gran acción en la que la prevalencia del capitalismo ha hecho sus más atrevidas experiencias. Allí, más que en ninguna parte orecieron lo *trust* y las leyes antitrustistas; allí se amontonaron los más grandes capitales y surgieron las más grandes miserias; allí ha aparecido en estos últimos años el ejército "más grande de parados del mundo"; ¡quinientos millones de hombres sin trabajo...! Allí, más que en ninguna parte, se aguzó la competencia de forma que llegó a ser prototipo de deslealtad y de artimaña.

... el castigo viene. En el País de la Libertad y de la democracia, se encarama un presidente que trata de cambiar totalmente las costumbres económicas viciadas de su pueblo para levantarlas y sanarlas; el presidente se convierte en dictador; comienza por desvalorizar el elemento más delicado que hay en todo país: la moneda; y sigue proponiendo la famosa ley de 16 de junio de 1933 que se llama con pomposo nombre "Ley de reconstrucción nacional" (National Recovery Act), en cuyo artículo cuarto se dice que el presidente de los Estados Unidos "puede subordinar la explotación de toda empresa a la concesión de una licencia, licencia que a su vez puede ser retirada en caso de concurrencia desleal...".

La concurrencia desleal que los hombres no quisieron evitar obedeciendo a las leyes de Dios, han de evitarla obedeciendo a las leyes de los hombres...

Y después de la ley de Reconstrucción Nacional comienza el nuevo régimen que se llama enfáticamente: **El Nuevo Tratado** (The new Deal); y que se caracteriza por la formación, aprobación y obligatoriedad de los "Códigos de concurrencia leal" (!), a los que han de someterse en su actuación y administración, todas las empresas y todos los americanos.

Y la industria y el comercio americano corre a Washington a elaborar y hacer aprobar sus respectivos códigos de concurrencia leal, cuyas normas en cuanto a trabajo, organización, precios y gestión es preciso seguir e ndetalle, si no se quiere perder la licencia de explotación de la industria.

He aquí Dios castigando a los hombres en su afán de competencias inmorales... He aquí los hombres que desobedecieron a Dios en las normas generales de conciencia y lealtad, obedeciendo por fuerza a otro hombre encaramado al sillón presidencial por los mismos votos de quienes ahora se ven sujetos y amordazados.

Y he aquí toda la intelectualidad económica americana discutiendo parte en pro y parte en contra del presidente, acerca de los códigos de concurrencia leal, de su éxito o de su fracaso, de sus aciertos o desaciertos, de su presente y su futuro, de su número y su representación.

Y poco hablan de la enorme caída que en el País de la Libertad ha dado el liberalismo dominante, y menos de los caminos tan curiosos que Dios sigue para castigar a los hombres que quieren huir de sus leyes dejándoles que se enreden en otras más graves y duras.

S. de P.

Mussolini pronuncia un discurso

Roma. — Se reunió por vez primera la corporación fascista del aceite. Mussolini quiso evidenciar la importancia que concede a esta importante rama de la economía italiana, haciendo acto de presencia y presidiendo la asamblea.

El Duce pronunció un discurso poniendo de relieve la importancia que

la producción aceitera tiene para Italia en donde representa un capital de diez mil millones de liras.

Declaró el Duce que actualmente la producción italiana de aceite no basta para el consumo nacional ya que llena solamente dos tercios partes del mismo y en consecuencia declaró que era preciso luchar activamente con objeto de que dentro de unos quince años de desarrollo de la oleicultura Italia pueda bastarse a sus necesidades.

PROTECCION A LA INDUSTRIA NACIONAL

A pesar de haberse anunciado para ayer la firma del Tratado con Francia, el optimismo desapareció

La situación de las gestiones para concertar otros convenios comerciales

CONVERSACION CON EL MINISTRO DE INDUSTRIA

Madrid. — Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Industria, dijo en primer lugar que ya se había dictaminado por la comisión especial, la ley de Comunicaciones Marítimas.

—Yo desearía —dijo— que a poder ser, comenzase la discusión de esta ley en esta etapa parlamentaria, por la gran importancia del problema que se trata de resolver.

También se ha examinado por la comisión de Industria y Comercio y tomada en consideración la proposición de ley de Pesca en el litoral, que contiene disposiciones de tipo social de gran importancia para los pescadores que están pasando una crisis aguda.

Tiene la nueva ley a proteger de modo decidido a las Corporaciones pesqueras, Cabildos, Pósitos, etc., facilitando la adquisición y renovación de embarcaciones y atendiendo

al mejoramiento de las viviendas de pescadores.

Otras mejoras semejantes completan este proyecto de gran importancia, como digo, para la industria pesquera.

La subsecretaría de la Marina civil, de acuerdo con indicaciones mías, ha dado instrucciones severísimas para la persecución de la pesca con dinamita.

—¿Con relación a este extremo habrá nuevas disposiciones de carácter general?

—Desde luego, y muy importantes.

Al próximo Consejo pienso llevar un proyecto de ley agravando las penas para los reincidentes en la falta.

—De otros proyectos ¿qué puede usted decirnos?

—Uno de los más importantes que tengo en estudio es el de la ley de protección a la industria nacional, que he redactado recogiendo en él

algunas interesantes observaciones del ministro de Hacienda.

Este proyecto creo que podrá ser leído en la Cámara esta semana.

Otro proyecto de interés que está pendiente de dictamen de la comisión parlamentaria es el de Combustibles líquidos. Yo quisiera que fuera dictaminado lo más rápidamente posible para ver si puede ser ley dentro del actual periodo.

Se trata de una materia de gran interés y no creo que su discusión ofrezca grandes dificultades.

—¿Habrá usted visto, señor ministro —le dijo un informador— los reparos que determinados elementos oponen a su proyecto de autorizaciones arancelarias?

—Este proyecto —contestó— tan pronto sea dictaminado por la comisión será llevado al salón de sesiones. Se trata de una absoluta necesidad, dada la gran flexibilidad, con que el Gobierno necesita manejar los aranceles para responder adecuada y oportunamente a los constantes acuerdos que las naciones vienen adoptando en materia de comercio exterior.

Es de todo punto imposible y totalmente ineficaz que cada vez que se plantee un problema con relación a un determinado artículo, sea necesario llevar el asunto al Parlamento para la aprobación de las medidas más convenientes.

—Parece que los impugnadores de este proyecto de ley creen más conveniente la confección definitiva de un arancel...

—Desde luego —respondió—. Ese es nuestro propósito, llegar a sustituir el Arancel actual, ya anticuado, y en el que ha habido necesidad de ir incorporando conceptos y apartados desconocidos en la fecha de su aprobación, pero esto supone una labor larga y meditada y ahora necesitamos un arma que permita actuar con celeridad.

—¿Qué nos puede usted decir de los tratados comerciales?

—Poco lo que respecta a Rumanía, que las negociaciones se han terminado felizmente.

En el Convenio se ha logrado un aumento considerable en el cupo de exportación de naranja y se nos da la seguridad de que venderemos un importante cupo de plátanos. Se ha logrado también un contingente para perfumería y algún otro artículo y la promesa de que en el caso de que el Gobierno español se decidiese a hacer determinadas compras en Polonia, nos serán aumentados considerablemente los contingentes de agrios.

Siguiendo la política que nos hemos trazado en el Ministerio, el nuevo Tratado se ha hecho a un tipo de compensación del 100 por 100.

—¿Hay nuevas noticias de las conversaciones con Francia?

—La situación, como ustedes saben, con esta nación, es de ruptura comercial. Hemos continuado las conversaciones pero nuestra postura sigue siendo la misma, por estimar que hemos llegado al grado máximo de transigencias.

—Respecto a la marcha de las conversaciones favorables que ayer, a pri-

LOS CONSUMIDORES DE MATERIALES DE AMIANTO Y CEMENTO, SE MUESTRAN AGRADECIDOS A

PIZARRITA

PUES MERCED A SU APARICION EN EL MERCADO, DISFRUTAN DE UNA INSUPERABLE CALIDAD CON UN 40% DE ECONOMIA

FIBROCEMENTOS CASTILLA S.A. GUADALAJARA. TEL. 83

DE VENTA EN TODA ESPAÑA

CASTELLON: VICENTE MARINO ALBA
ALMACENES: RONDA MAGDALENA, 79
DESPACHO: CONZALEZ CHERMA, 17

Para lavar pronto y bien

Limpión

A las señoras las satisface muchísimo ver muy limpia y transparente su vajilla y cristalería; los suelos de su casa limpios y brillantes; su ropa bien lavada y blanca

Añadiendo LIMPION al agua destinada a fregar conseguirán las señoras aquellos resultados.

Una muestra de LIMPION puede usted, señora, adquirirla de su proveedor habitual, drogueros, etcétera.

Si no la tiene dirijase a:

AURELIO GAMIR, S. A.

Calle Gascóns, 1 y 3 - Valencia

fabricantes del LIMPION

CUPON

V A L E

por una muestra gratuita de

LIMPION

mera hora teníamos un criterio optimista, pero sin embargo, éste parece que se ha estumado.

Comentando el modo de llevarse estas negociaciones, recordó el ministro el hecho significativo de aquel delegado francés que tan pronto como se empezaban unas negociaciones, exhibía una naranja que llevaba preparada en un bolsillo, como para demostrar dónde está su gran fuerza para negociar con España.

—¿Siguen también las negociaciones con Alemania?

—Desde luego y con muy buenas impresiones.

—¿Tendrá este convenio la misma forma que el actual, con relación a las compensaciones?

—Naturalmente, como en general todos los que se proyecten.

—Esto, sin embargo —se le objetó— ofrece ciertas dificultades para la obtención de divisas en momentos en que hay desequilibrio entre la exportación y la importación.

—Claro es, que eso ocurre, pero para evitarlo, el ministro de Hacienda tiene pensado el establecimiento del seguro de cambio.

—Este seguro del que ha hablado ya el señor Chapaprieta y ha dicho aplicable a los importadores, no se hará extensivo a los exportadores?

—Yo creo que sí —respondió el ministro—; el proyecto debe ser para ayudar a todos.

Habló, por último, Aizpún, del tratado con Inglaterra y dijo que en el

momento presente han comenzado a concretarse las posiciones de una y otra nación.

—¿Advierte usted la misma intranquilidad que en Francia?

—No; estos negociadores, aunque han presentado, naturalmente, las posiciones más favorables a sus intereses, no lo han hecho en términos tan cerrados, sino facilitando las conversaciones para llegar al término de un tratado justo.

DICE EL MINISTRO DE ESTADO

Madrid. — Esta mañana estuvimos en el Ministerio de Estado, donde no se tenían nuevas noticias en relación con las negociaciones que mantienen las delegaciones francesa y española, sobre materia comercial.

A pesar de la impresión que existía en los círculos oficiales de ambos países de que la firmeza de la situación de relaciones había de resolverse en el término de 24 horas, y antes de mañana, puede considerarse de que todavía la situación no ha cambiado para mejorar.

Por el contrario, informes de otra índole nos permiten sospechar que el estado de las negociaciones en vez de mejorar se ha agravado y que la situación es mucho más delicada que el día anterior.

Lo que no hemos podido apreciar es si esta impresión es ya consecuencia de haber contestado la delegación francesa a la contraproposición de los delegados de nuestro país.

El día religioso

Santos de hoy

Jueves, 11. — Santos Pio, I, p., Juan, ob., Cindeo, Abundio, pbs.; Jenaro, Pelagia, Sidonio, Marciano, Sabino, Cipriano, mrs.; Bb. Vicente Ladicio, Bartolomé, mrs. Misal diario. — Misa de San Pio, segunda oración, "A cunctis"; tercera del Espíritu Santo. — Color en carnado. — Se puede decir también la misa de difuntos.

CULTOS PARA HOY

JUEVES EUCHARISTICOS

Se celebran en las siguientes iglesias: **Purísima Sangre, a las seis. Santa María, a las seis y cuarto. Santo Domingo, a las 6'30. San Miguel, a las siete y ocho. Santa Clara, siete y media. Santísima Trinidad, ocho. San Agustín, ocho y media.**

Santos de mañana

Viernes, 12. — Santos Juan Gualberto, fd.; Hermágoras, Paulino, obs., Fortunato, dc., Marciana, virgen, Epifana, Proclo, Hilarión, Nabor, Félix, mrs.; Viventiolo, Paterniano, obs.

Misal diario. — Misa de San Juan Gualberto, conmemoración de los Santos mártires Nabor, Hilarión, etc., y del Espíritu Santo. — Color blanco.

NOVENARIO Y FIESTA SOLEMNE

NE que en obsequio de su queridísima y excelsa Madre la Virgen Santísima del Carmen celebra su venerable Orden Tercera y Cofradía, canónicamente establecidas en la iglesia parroquial de Santa María del día 8 al 16.

Por la mañana a las ocho se dirá todos los días misa rezada acompañada de órgano. Por la tarde, a las seis y media, expuesto Su Divina Majestad y después de solemne trisagio, se celebrará el ejercicio del novenario con sermón y gozos a la Santísima Virgen; finalmente, reserva y sorteo de escapularios. Los días festivos, los ejercicios de la tarde comenzarán a continuación de los oficios parroquiales.

El último día del Novenario, a las ocho de la mañana, habrá Misa de Comunión general amenizada con escogidos motetes; y a las nueve, la solemne a toda orquesta con sermón. Por la tarde, después de los precitados actos religiosos, reserva solemne de S. D. M.

JUBILEO DEL SANTO ESCAPULARIO

Desde mediodía del 15 hasta las doce del día del 16, todos los fieles que hubiesen confesado y cumplido podrán ganar indulgencia plenaria tantas cuantas veces visitaren la iglesia de Santa María de esta ciudad, pudiendo aplicar dicha indulgencia en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Los sermones están a cargo del reverendo P. Alberto María Marco, O. C. Definidor primero de la S. V.

NOTAS: Los que deseen vestir el Santo Escapulario podrán efectuarlo cualquier día del novenario, terminada la función de la tarde.

Suplicamos sobre todo encarecidamente a los devotos de la Santísima Virgen nos ayuden con sus limosnas a sufragar los gastos que originan los mencionados cultos tomen por su cuenta alguno de ellos, anticipándoles expresivas gracias.

Los cultos de hoy serán a intención de unas devotas del a Santísima Virgen del Carmen.

SOLEMNES Y DEVOTOS CULTOS que en honor de la San-

tísima Virgen del Monte Carmelo le consagran en su iglesia los RR. PP. Carmelitas Descalzos de Castellón, en unión con la V. O. T., Archicofradía del Carmen y otras personas piadosas.

Mes de Julio. — Todos los días, a las seis de la mañana, dura misa rezada, se hará el ejercicio del mes. A las siete, misa de Comunión con el ejercicio del mes y cánticos a la Reina del Carmelo.

Solemne novenario. — Comenzará el día 7 con los siguientes actos: Por la mañana, a las cinco y media se practicará el ejercicio del novenario durante la misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., trisagio mariano, novena, motete, sermón, reserva y gozos. El día siguiente será a las cinco.

Día 14. — Fiesta principal de la Archicofradía del Carmen. A las siete, misa de Comunión general con plática preparatoria por el R. P. Rigoberto María de la Santísima Trinidad, Prior del Convento de Carmelitas de Burriana. A las cinco de la tarde ejercicio solemne del no-

venario. Día 15. — Al mediodía empieza el Jubileo Carmelitano que puede ganarse hasta las doce de la noche del día siguiente, previa confesión y comunión, cuantas veces se visite esta iglesia.

Día 16. — Festividad de la Virgen del Carmen. A las siete, será la misa de Comunión general con plática preparatoria por el R. P. Modesto de Albocácer, vicario de los PP. Capuchinos de esta ciudad. A las nueve y media, se cantará por la capilla del Colegio Carmelitano, la misa Pontifical a tres voces de Perossi. Oficiará el R. P. Rector de los Escolapios de esta ciudad y predicará el orador del novenario. Por la tarde, a las cinco, exposición, trisagio, sermón y reserva solemne, oficiando el Rvdo. Cura Economo y Clero de la Parroquia de la Sangre. Luego de la reserva se dará la Bendición Papal.

Esta función será por las intenciones de la V. O. T. que tiene hoy su fiesta principal.

Orador del novenario: R. P. Ludovico del Sagrado Corazón de Jesús o. c. d.

Nueva línea de Castellón :: a Barcelona por mar ::

Servicio regular por Moto-naves entre los puertos de Barcelona, Castellón y Gandía a fletes reducidos, admitiéndose carga para todos los destinos del mundo con trasbordo en Barcelona.

SALIDAS FIJAS DE CASTELLON: Todos los lunes a las 17 horas
SALIDAS FIJAS DE BARCELONA: Todos los sábados a medio día
INFORMES

En Barcelona: Don José Morey. Paseo de Colón, 24. Tel. 13.836
En Castellón: Francisco Roca Adell. Agente de Aduanas. Teléfono número 17. Grao.

En Gandía: Don Juan Beltrán Baidal. Avenida del Puerto. Teléfono número 17.



Para señora y caballero

FABRICANTE

PEDRO GARCIA GOMEZ

VILLARREAL.

Se recomiendan por su elegancia, cómodos, ligeros e higiénicos cuya plantilla patentada evita el sudor y sus molestias. Su duración, compensa el mayor precio de sus similares.

Siempre imitadas, jamás igualadas.
DE VENTA EN CASTELLON: VICENTE VERCHILLI, C. GONZALEZ CHERMA, 39.

Lea "Diario de Castellón"

CLINICA MEDICA

DE

D. Salustiano Serrano Ramón

ENFERMEDADES DEL

Riñón, Vías Urinaria y Venéreas

CONSULTA MAYOR, 19 — CASTELLON
DE 11 A 1 Y DE 5 A 8. Consultas económicas para pobres

CICLOS Y MOTOS

B. S. A.



Concesionario exclusivo para la provincia

Ildefonso Alós Huguet

Teléfono 544.

Avda. Clará, 17

PASCUAL ALBELLA CABEDO

LA ELECTRO-MECANICA

CASTELLON

EL SERVICIO ELECTRICO MODERNO

Revisión } Mensual LIMPIEZA } Anual
Comprobación } AJUSTE }
Inspección } REPASO }

REPARACION INMEDIATA, CAMBIO DE LAS PIEZAS INUTILIZADAS Y REBOBINADO } **Por avería**

SUSTITUCION DEL APARATO ELECTRICO MIENTRAS SE REPARA

TODO POR UN DESEMBOLO UNICO DEL ABONO CONCERTADO

AV. PEREZ GALDOS, 9. TELEFONO, 200

Nuestro teléfono es el núm. 258.

CANAleta
GRANONDA
DRENA
D.F.K.O.R.
CHAPA LISA
FIBROCROM
FIBROMARMOL

URALITA

URALITA S. A. MAYOR, 1 y 3 CASTELLON
Almacén: Plaza Azafra, 4

CUBIERTAS
CIELOSASOS
TUBERIAS
DESAGUES
DEPOSITOS
REVESTIMIENTOS
ARRIMADEROS

D

LA PATENTE DE CIRCULACION

El próximo día... mina el plazo... hacer sin recargo... to de Patente... ción de automóvi... correspondiente... Pasado etse pl... satisfechos, deve... correspondiente.

SERVICIO DE TELEGRAMAS

Ha sido autor... servicio de telegr... to. I centro telefó... de Alcocebre con... de Chivert y ha... do el servicio de... fía de Cabanes...

PARA LAS COLECCIONES ESCOLARES

La "Gaceta" l... ca las siguientes... lonias escolares... A la del Ayun... llón. 8.000 peseta... A las de la D... A la de Onda... A la de Benica... A la de Almaz... A la de Lucena...

PARA EL PALACIO

Ante el notario... ñor Nieto, se otó... compra por parte... de al finca linder... lavaderos de "El... gas, propiedad d... guel Escudero, s... solar, juntamente... tedichos lavadero... propio, se destin... del Palacio de...

EL COBRO DE

Para el cobro... lacionados con el... Inspección, Vigil... de las exportacion... ha sido designad... dicho servicio de... ingeniero.

EXPENDEDORES

Han sido nom... res ambulantes e... dientes de la Adm... mo en Burriana, ... lla localidad de V... drés, Francisca F... Dorotea Escriba...

PUBLICACIONES

Hemos recibid... de Tiro de Pichó... tián, un program... ternacionales que... 17 al 30 de Agos... Agradecidos.

En el Ay

COMO SIEMPRE

Por no habers... de señores conce... zada para el vier... naria que tenía q... Ayuntamiento.

COMISIONES PA

Hoy se reunirá... municipales de P... cios y la de Ben... dad.

AVISO

En el trayecto... nicarlo ha sido... trumento musical... pa, y se ruega q... encontrado lo pre... de Castellón o en...

Gobier

CIRCULAR SOB

Al recibir ayer... señor Nofre, le... telegrama del mi...

De la vida local

LA PATENTE DE CIRCULACION

El próximo día 15 del actual termina el plazo voluntario para satisfacer sin recargo alguno el impuesto de Patente Nacional de Circulación de automóviles y motocicletas, correspondiente al actual semestre. Pasado este plazo los débitos no satisfechos, devengarán el recargo correspondiente.

SERVICIO DE TELEGRAMAS

Ha sido autorizado para prestar servicio de telegramas de curso mixto, el centro telefónico de la playa de Alcocebre con enlace en Alcalá de Chivert y ha quedado restablecido el servicio de la estación telegráfica de Cabanes.

PARA LAS COLONIAS ESCOLARES

La "Gaceta" llegada ayer publica las siguientes subvenciones a colonias escolares de esta provincia: A la del Ayuntamiento de Castellón, 8.000 pesetas. A las de la Diputación, 8.000. A la de Onda, 3.000. A la de Benicarló, 3.500. A la de Almazora, 2.000. A la de Lucena del Cid, 1.000.

PARA EL PALACIO DE JUSTICIA

Ante el notario de esta ciudad, señor Nieto, se otorgó la escritura de compra por parte del Ayuntamiento de al finca lindante con los antiguos lavaderos de "El Toll" y fábrica de gas, propiedad de doña Lucía Miguel Escudero, de Valencia, cuyo solar, juntamente con el de los antedichos lavaderos y otra finca a expropiar, se destina a la construcción del Palacio de Justicia.

EL COBRO DE LIBRAMIENTOS

Para el cobro de libramientos relacionados con el Servicio Oficial de Inspección, Vigilancia y Regulación de las exportaciones de Burriana, ha sido designado el propio jefe de dicho servicio don Alfonso Moreno, ingeniero.

EXPENDEDORES DE LOTERIA

Han sido nombrados expendedores ambulantes de Loterías, dependientes de la Administración del ramo en Burriana, los vecinos de aquella localidad Vicente Solsona Andrés, Francisca Romero Richard y Dorothea Escrivá Monfort.

PUBLICACIONES

Hemos recibido de la "Sociedad de Tiro de Pichón" de San Sebastián, un programa de las tiradas internacionales que se celebrarán del 17 al 30 de Agosto del presente año. Agradecemos.

En el Ayuntamiento

COMO SIEMPRE

Por no haberse reunido mayoría de señores concejales, ha sido aplazada para el viernes la sesión ordinaria que tenía que celebrar ayer el Ayuntamiento.

COMISIONES PARA HOY

Hoy se reunirán las Comisiones municipales de Propiedades y Edificios y la de Beneficencia y Sanidad.

AVISO

En el trayecto de Castellón a Benicarló ha sido extraviado un instrumento musical denominada trompa, y se ruega que quien lo haya encontrado lo presente en la Alcaldía de Castellón o en la de Benicarló.

Gobierno civil

CIRCULAR SOBRE TRIGOS

Al recibir ayer a los periodistas el señor Noire, les facilitó el siguiente telegrama del ministro de la Gober-

nación:

"Como V. E. sabe los trigos no pueden circular sin la correspondiente guía expedida por las juntas provinciales o comarcales y en evitación de abusos que se vienen repitiendo que infligen máximo daño a la economía nacional, ordeno a V. E. que a la entrada de las poblaciones y a la entrada y salida de las fábricas vigilen la circulación de trigos exigiendo siempre aquella guía, procediéndose al decomiso de los que circulan sin ella y dando conocimiento de cuanto en este particular actúe al primer jefe de la oficina agronómica y a los Ministerios de Agricultura y Gobernación, expida las órdenes procedentes a la guardia civil y también a la policía para el cumplimiento estricto y riguroso de esta prevención."

CONTRA EL JUEGO

Hoy publicará el "Boletín Oficial" de la provincia una circular del gobernador de esta provincia, dando severísimas órdenes a todas las autoridades, guardia civil y demás agentes, para la persecución de los juegos prohibidos.

Hablando de este asunto el señor Noire, con los periodistas les dijo que está firmemente dispuesto a no tolerar en modo alguno que se juegue a los prohibidos, y que será inexorable con los contraventores, así como con las autoridades que demuestren negligencia en el cumplimiento de estas órdenes.

TRANQUILIDAD

Terminó diciendo que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

Escuelas y Maestros

EXCEDENCIA ILIMITADA

La Dirección general de Primera Enseñanza ha concedido a doña Cándida Isla Carande, maestra propietaria de Masías de Flors (Villafamés), al excedencia ilimitada por haber sido nombrada por el Ayuntamiento de Madrid, maestra del Colegio internado Antonio de Solís, de Alcalá de Henares.

EL FOLLETO QUINTO

Se ha publicado el folleto quinto de maestros del primer escalafón, que comprende a los grupos G, H, I, de la orden de 13 de enero de 1934, es decir, todos los cursillistas de 1931 y todos los que pasaron del segundo al primer Escalafón en primer de noviembre de 1933. Comienza el folleto en el número 13.497 y llega al 17.792.

El plazo para reclamar contra los cuartos folletos de maestros y maestras terminó el día 30 del pasado junio y no se amplía el plazo.

Están ya preparados y se publicarán muy pronto unos folletos que comprenderán a todos los ingresados en el Escalafón durante el año 1934, así como los que pasaron por las pruebas al primer Escalafón con fecha primero de septiembre de 1934.

También se publicarán este verano los índices para este Escalafón, tan complicado y extenso.

Notas militares

INSTRUCCION

Ayer realizaron prácticas de instrucción en "Poble Sec", las compañías del Batallón de Ametralladoras, que repetirán hoy en el mismo sitio.

SOLICITUD DE REENGANCHE

Ha solicitado continuar en filas durante el tercer período bienal de reenganches, el cabo de la segunda compañía del Batallón de Ametralladoras, Manuel Beltrán Brea.

CONFERENCIA

Hoy a la hora de la instrucción preparatoria de tiro, dará una conferencia a la tropa el teniente don Pedro Montaner Sampol, que desarrollará el tema: "Manera de comportarse al encontrarse con un superior, tanto en el cuartel como en la calle".

Registro civil

Nacimientos

Ninguno.

Defunciones

Vicente Hernández Peñalver, un mes, Arenós, 7. Asunción Pallarés Ballesteros, un año, Beneficencia.

Matrimonios

Manuel Estellés Capdevila con Miguela Alegre Buj.

Solarims para niño

a peseta

ALMACENES CAZADOR

Interesante carta de un soldado

Al jefe del Batallón de Ametralladoras

El primer jefe accidental del Batallón de Ametralladoras don Ramón Rodríguez Llamas, ha recibido una interesante carta del padre de un soldado de dicho cuerpo recientemente licenciado, la cual reproducimos gustosos.

Dice así la carta:

"Mi distinguido y respetable señor: Al regresar mi hijo a esta su casa cumplidos sus deberes militares en filas, me es muy grato elevar el testimonio de mi más sincero agradecimiento por las atenciones que compatibles con la rígida disciplina militar ha recibido mi referido hijo, que han hecho volver encantado de la vida castrense y con una exacerbación de su patriotismo que le han permitido considerar como un agradabilísimo quehacer, hasta aquellos servicios cuyo cumplimiento lleva consigo interesantes molestias y fatigas.

Como a todo ello han contribuido asimismo los dignos jefes, oficiales, suboficiales y clases de ese Batallón me permito rogar a usted me honre transmitiendo a todos esos señores mi respetuoso reconocimiento como padre, haciéndoles extensiva mi felicitación entusiasta que como español patriota elevo a todos ustedes al apreciar el mérito de los que hermanando el cumplimiento inexcusable de sus deberes con un trato correcto y humano hacen agradable a la juventud su paso por los cuarteles, desvaneciendo rancias negras leyendas y elevando con ello el exponente de respeto y amor con que el pueblo mira y considera cada día con mayor razón y motivo al Ejército.

Con mis más sentidos respetos queda de usted muy atento seguro servidor, q. e. s. m., JOSE RAMOS TEN. —Rubricado. — Vinaroz.

Con gran satisfacción damos cuenta de esta carta sentida y sincera que en tan elevado concepto pone la ejemplaridad y recto proceder de los dignos jefes, oficiales y clases del Batallón de Ametralladoras, los cuales saben del difícil proceder de hermanar la recta disciplina con el trato correcto y humano.

Pantalones "Slips" para baño desde 0'90

ALMACENES CAZADOR

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

CRONICA DE SOCIEDAD

Nuestro Prelado en Cardó

Leemos en nuestro querido colega "Correo de Tortosa":

"Ha llegado a Cardó el eclecísimo señor Obispo, que ha sido cariñosamente recibido por toda la colonia y personalidades destacadas de la misma, tras de haber realizado un viaje feliz.

El Prelado ha pasado a orar en la capilla, retirándose después a las habitaciones que le habían sido preparadas."

Veraneantes

A las Villas de Benicasim marcharon:

El interventor de la Arrendataria de Tabacos, don Francisco Navarro y su esposa.

—La familia del notario don Román Arjona.

—La señora doña Leonor Valero, viuda de Bueso.

—El alto funcionario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Manuel Mozas, con la familia.

—La del jefe de la Sección de Montes de la provincia, don Bernardo Mundina.

—A San Juan de Moró, la de don Francisco Trilles.

—A Teruel, el joven don Rafael Vicente.

—De Burriana a su masía del Desierto de las Palmas, don Juan Bta. Feliu Saera y familia.

—A Huelva, para dejar a la familia, el ingeniero jefe de las Obras del Puerto, don Carlos G. Espresati.

—A Fuente En-Segures, el director de "Heraldo de Castellón" don José Castelló y Tárrega con su esposa doña Fidela Arroyo.

—Hoy marchará al mismo balneario el presidente del Tribunal de Garantías, don Fernando Gasset.

—A las fiestas de Pamplona, los señores de Beltrán (don Joaquín).

—A su maset de la Ciudad Jardín, el ayudante de Obras públicas don Juan Traver y familia.

Llegaron

Hemos saludado a nuestro estimado amigo el prestigioso "trainer" que lo fué del "Castellón", Jack Greenwell, llegado ayer a esta ciudad.

El catedrático Dr. Juliá

Estuvo ayer en Castellón, el docto catedrático de Toledo don Eduardo Juliá, a quien felicitamos por la notable conferencia que dió hace unos días en el Centro de Cultura Valenciana, invitado por aquella prestigiosa entidad.

El señor Juliá regresó a Valencia, quedando aquí por unos días su encantadora hija Pepita.

Compañero enfermo

Afectado por una dolencia, guarda cama nuestro querido compañero de Redacción, don Fidel Centelles Colom.

De corazón hacemos votos por el más rápido y completo restablecimiento del fraternal camarada.

El doctor Dols Peris

Para especializarse en las enfermedades de garganta, nariz y oído, en la Clínica del famoso doctor Hinojar, marchó a Madrid, nuestro distinguido amigo y paisano, el joven doctor don Joaquín Dols Peris, quien luego se trasladará al extranjero para completar sus prácticas.

Primera Comunión

En la iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de Benlloch, ha recibido la primera Comunión el simpático y encantador niño Juanito Pavia Gauchia, hijo del ilustrado farmacéutico don Juan Pavia.

El acto tuvo un relieve singular, asistiendo al mismo numerosos familiares y amigos de los señores de Pavia.

Terminada la brillante ceremonia religiosa, fueron obsequiados los concurrentes con un delicado "lunch"

Para el gobernador

Oprobio y vergüenza

Es hora ya de que salgamos del silencio que nos habíamos impuesto, en espera de que la realidad llamara la atención de quienes ocupan cargos rectores de la vida pública provincial. En vista de que nada hemos conseguido con la prudencia, esperamos lograrlo poniendo de realce el mal.

Ignoramos si la orden que hace algún tiempo dió la Dirección general de Seguridad sobre la moral en las playas se construye a Madrid o tiene efecto para toda España. Lo cierto es que a Castellón no llegó el eco de esa disposición.

Las playas del Grao están convertidas en verdaderos campos de desnudismo. Desde el imberbe sin decencia hasta el mozárron sin escrupulo, muchos son los hombres que lucen sus carnes con el más provocativo desenfado. Un ligero, cortísimo pantalón sirve para mal cubrir desnudeces que algunos no recatan en pasear descaradamente, como si vivieramos en una de las más primitivas tribus salvajes.

No es sólo el hombre; hay también mujeres, que dando de lado a la vergüenza y al pudor, sin recato alguno, sin sentido de su excelsa feminidad, hacen de su cuerpo incentivo de oprobio, mostrando con la más incomprensible degeneración, desnudeces provocativas.

Las playas de Castellón están convertidas en campo del más descarado desnudismo, donde la inmoralidad y la desvergüenza campan a sus anchas.

No ya por quienes de esa manera prostituyen su condición de mujeres y rebajan su categoría de hombres, sino por los niños que allí acuden en busca de un sano esparcimiento; no por quienes han hecho de su cuerpo mercancía de exhibición, sino por cuantos a la orilla del mar buscan un mometo de bienestar... la autoridad está obligada a poner coto a ese desenfreno escandaloso.

El Gobernador civil de la provincia debe tener conocimiento del mismo. Y si hasta él no ha llegado el clamor de las personas que hasta nosotros llegan en protesta airada, nos hacemos eco de aquel y de ésta y rogamos al gobernador civil que ordene terminantemente el fin de esa inmoralidad que abiertamente triunfa en la playa del Grao.

Los hombres con alboroz y las mujeres lo mismo. Así podrán los niños y las familias que se respetan acudir a aquellos lugares.

Esperamos confiadamente en que el señor Noire pondrá coto a esta vergüenza para Castellón, pues lo reclama su prestigio de autoridad y la cultura de nuestro pueblo.

Para perpetuar el acontecimiento, se han repartido unos recuerdos en los que va grabado en oro sobre pergamino la fecha del acto, con una fotografía del simpático Juanito, al que enviamos nuestra felicitación, extensiva a sus estimados padres.

Doctor Francisco

Antolí Candela

Nariz Oído Garganta

Consulta diaria excepto martes y sábados

A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde Colón, 33, pral.

Trajes baño en algodón y lana

ALMACENES CAZADOR

Deportes

Una excelente ocasión para reanimar el futbol

HAPEMOS ENTRE TODOS AL CASTELLON

Nuestro equipo no ha perdido los derechos conquistados, porque la última temporada cumplió todos sus compromisos, no obstante haberle perseguido la desgracia. Así pues, se halla en situación ventajosa para figurar en el grupo super-regional.

Un reciente acuerdo de la Nacional, dispone una eliminatoria entre el Elche, el Cartagena y el Castellón, en campo neutral, para ocupar el 6.º lugar del grupo super-regional.

Este grupo lo forman Valencia-Levante-Gimnástico-Hércules de Alicante-Murcia y el vencedor de la precitada eliminatoria.

Y vamos de suerte. Para procederse a la eliminatoria citada, se ha verificado estos días un sorteo, correspondiendo jugar primero al Cartagena y al Elche. De consiguiente el Castellón solamente tendrá que competir con el vencedor de estos dos equipos en campo neutral. Mestalla probablemente.

Luego, los cuatro equipos del grupo super-regional que no pertenecen a la 1.ª División, formarán un grupo de ocho con los cuatro del grupo super-regional de Andalucía, para el torneo de 2.ª División. El panorama futbolístico, como puede verse, se presenta este año para el "Castellón", de clasificarse, cosa no difícil, magnifico y remunerador, puesto que recibiría la visita de los tres valencianos, entre ellos el

Valencia. Vale la pena meditar sobre el particular y poner manos a la obra, que la ocasión la pintan calva.

Con pocas pesetas podría formarse un equipo que bien preparado se lanzara a la conquista del sexto puesto, para lo que sólo hay que vencer al Cartagena o al Elche, equipos ambos de una gran modestia actualmente.

Claro está que sin demorar el tiempo para que la fecha, que deberá estar cercana, de la eliminación no nos coja desprevenidos.

Ayer, pulsamos ya algunas opiniones valiosas y parece que la cosa está propensa a animarse.

Algunos entusiastas incluso han ofrecido su apoyo monetario.

Que cunda el ejemplo y lo que hoy es una esperanza puede cristalizar en realidad.

Greenwell a la vista. Nos consta que Jack Greenwell, el maestro de entrenadores, a quien ayer casualmente vimos en Castellón, no pondría reparos en entrenar al equipo para este fin, por estar en estos momentos desligado de compromiso alguno.

También creemos que sus exigencias no serían muchas.

¿Por qué no se le aborda? Greenwell es siempre una garantía de éxito probable.

A la afición nos dirigimos, para que medite sobre todo lo expuesto porque vale la pena.

Es muy poco el sacrificio para la magnífica perspectiva futbolística que se ofrece al campo del Sequiol.

Va pues echada la primera piedra.

EGO.

La Vuelta a Francia

Vietto ha ganado la sexta etapa

Evian. — A las diez y media de la mañana se ha dado la salida para la seta etapa Evian-Aix les Bains (207 kilómetros).

Hoy comienzan las verdaderas etapas de montaña.

Han tomado la salida 77 corredores, y se ha producido la baja del español Figueras, que no se ha presentado.

Con ello el equipo español queda reducido a seis "defenders" solamente.

La marcha en los primeros kilómetros es animada y se cubre el recorrido en el horario previsto.

Hay expectación por la lucha en el coll de Aravis.

Antes de la salida, hay cambios a consecuencia de las reclamaciones formuladas.

El "tourista routier" Bernard, que era tercero, pasa al quinto puesto y De Caluwe al tercero, siguiéndole Bergamaschi en el cuarto.

Los otros cambios no son de importancia.

Evian. — En esta etapa ha habido dos montañas importantes, que han sido lo más destacado.

Por la cima de Arabix pasa el primero Vietto, a diez metros Bertoni, a una rueda de éste Maes, a 50 metros Archambaud, y a 150 Verzaeck.

En el descenso, Vietto, en unión de Bertoni y S. Maes, se lanza a gran velocidad.

Se presenta otra montaña de 900 metros. Se trata de la ascensión al Tanier.

Vietto inicia con gran coraje la escalada, y llega en primer lugar con dos minutos y dos segundos de ventaja sobre el segundo clasificado que es el belga S. Maes. Ha sido una de las notas más salientes de la etapa la actuación del español Alvarez, que se clasificó en octavo lugar, a menos de cuatro minutos de Vietto.

Por la buena clasificación obtenida, el español Alvarez mejora notablemente de lugar en la clasificación general.

Clasificación de la etapa:

- 1. Vietto, en 6-23-42.
2. Le Greves, 6-27-32.
3. Bergamaschi, igual tiempo.
4. R. Maes

Y diez hombres más entre los que está el español Alvarez.

Del extranjero

SE TEME QUE SE HAYA HUNDIDO EN EL OCEANO A CAUSA DE ALGUNA TEMPESTAD

Copenhague. — Desde hace más de cuatro semanas se carece en absoluto de noticias del velero alemán "Stoertebecker", uno de los concurrentes en la magna regata de veleros América - Noruega. Se teme que el citado buque haya sido echado al fondo por las tempestades.

Ninguno de los buques que siguen la misma ruta y que recibieron orden de buscar al velero han podido descubrir el menor rastro del buque.

Desde hace varias noches, en el puerto de Brgen velan varios guardiánes de faro que escudriñan el mar por si avistan al barco desaparecido y todas las mañanas, la costa noruega, frente a Bergen, es explorada por un yate a motor del Yacht-Club, de Bergen.

Hoy se ha anunciado que el real

Club Noruego de regatas ha decidido realizar una expedición de gran envergadura para la búsqueda del "Stoertebecker", aunque existen esperanzas muy limitadas de hallar el pequeño velero sobre la inmensidad del mar.

LAS FUTURAS LINEAS TRASATLANTICAS

Lisboa. — Ha llegado una delegación aeronáutica francesa que posee altos poderes del Gobierno francés para negociar con Portugal la concesión a Francia de ciertos derechos, que se pretenden sean exclusivos en relación con la futura línea regular aérea Francia - América del Norte, por las Azores.

Parece ser que Francia se halla dispuesta a establecer una escala en Lisboa de los aviones trasatlánticos siempre que el Gobierno portugués conceda la exclusiva a Francia para que sus aeroplanos o hidros trasatlánticos puedan hacer escala en las Azores.



¡REUMATICOS!

¿Queréis curaros rápidamente?

El tratamiento antirreumático

"KARMEI"

(de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema.

De venta en Farmacias y en los Laboratorios "AGUA DEL CARMEN" - TARRAGONA - Depositario en Castellón: F. FONT. - GONZALEZ CERMA-18

Todo el mundo fotógrafo, con el BROWNIE-BABY



Pesetas 12,90

El aparato ideal para el novel aficionado.

Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.

Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.

Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito

Agencia de Ventas en Castellón DROGUERIA FAYOS MARIN G. Chermá, 84 - Teléfono 92 X

GRAN HOTEL

Fuente En-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo Salón-Comedor y cocina excelente.

Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.

Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baño, peluquerías de señoras y caballeros.

Teléfono para conferencias desde el Hotel.

Auto-turismo, abonando una peseta por kilómetro, con derecho a cinco plazas.

PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pesetas.

Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los choíers y servidumbre de los señores agüistas.

Para familias, precios convencionales.

DETALLES Y CORRESPONDENCIA

Durante la temporada a la Administración del Hotel.

Nuestro teléfono es el núm. 258

Sea V. "Diario de Castellón"

¡OCASION UNICA! LA SALDADORA CASTELLONENSE

Liquida todas las existencias a precios de REMATE, solo durante las reformas para ampliar el local, comprará Ud. a los siguientes precios:

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Telas blancas semi-hilo, BATISTAS ESTAMPADOS, etc.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Sábanas superiores Canónigo, Id. id. Matrimonio, etc.

G. Chermá, 92.

La Saldadora Castellonense

Calle Colón, 35.

POR LOS MINISTERIOS

La ley de restricciones y la recogida de bonos oro

El traspaso de servicios a la Generalidad y la combinación fiscal

SIN NOTICIAS

Madrid. — El jefe del Gobierno estuvo en su despacho hasta las dos menos veinte de la tarde. A la salida dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicar y que había recibido varias visitas, pero que en ellas no se había tratado ningún asunto de interés.

DESANIMACION

Madrid. — El ministro de la Guerra recibió esta mañana al diputado de la CEDA señor Hueso y al ministro de España en Cuba. Aparte de esto, la nota imperante de esta mañana en el palacio de Buenavista fué la desanimación.

MANIFESTACIONES DE CHAPAPRIETA

Madrid. — El ministro de Hacienda habló con los periodistas esta mañana acerca del proyecto de ley de Restricciones y de la recogida de los bonos oro.

En cuanto a la primera, dijo que esperaba terminase hoy la discusión del proyecto de ley de Jurados mixtos para comenzar seguidamente a ser tratada.

De comenzar mañana, acaso el viernes quede aprobada, y si no, se celebraría sesión el sábado, con lo que seguramente quedará totalmente terminada.

En cuanto a la cuestión de los votos particulares, no cree que prosperen.

No ofrecerán otra particularidad que la del trabajo que den a sus defensores.

La comisión no ha introducido modificaciones. El dictamen es de conformidad con el proyecto de modo absoluto. Sólo hay una modificación en el sentido de agregar un artículo por el que se dispone que el Centro de Contratación de Moneda facilite las divisas necesarias a las personas que tienen operaciones de dobles, para cancelarlas.

A continuación el ministro cambió impresiones acerca de la situación en Bolsa de los bonos oro, extrañándose de que se cotizaran por debajo de la paridad del oro.

Un periodista le dijo que existía la duda de si la recogida se ha de hacer al tipo que ofrece el campo de Zurich o al señalado para los derechos de aduana que se paguen en monedas de plata.

—Desde luego, pueden ustedes asegurar—dijo Chapaprieta—que la recogida se hará al tipo marcado para el pago de derechos en oro a las Aduanas que se haya fijado en la decena que corresponda a la fecha de la disposición para la recogida.

Hay también el recelo—se le dijo—por parte de muchos tenedores de este papel, de que se dé preferencia a los tenedores extranjeros para suscribir los nuevos bonos al 4 por 100.

—Hace mal en mantener ese supuesto quien así lo haga. No habrá tal preferencia.

—¿Ha visto usted las facilidades que da la banca privada para sustituir a sus clientes en las declaraciones a que obligan sus últimos decretos?

—No, no sabía nada de eso, pero es natural que la banca dé a su clientela todas las facilidades.

—¿Hará lo mismo el Banco de España?

—No sé qué pensará hacer, pero desde luego que parece interesante y tomo nota de ello para hablar con el señor Zabala.

Por último el periodista dijo al señor Chapaprieta que parecía que

las negociaciones con Francia no marchaban por buen camino.

—En efecto—dijo el ministro—. Desde ayer a hoy algo ha cambiado la impresión de optimismo. Los negociadores franceses sostienen con demasiada intransigencia sus posiciones.

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

Madrid. — Al mediodía recibió a los periodistas el ministro de Justicia y les dijo:

—Ha sido aprobada una combinación fiscal que alcanza a 16 funcionarios cuyos nombres no puedo facilitar a ustedes porque está pendiente dicha combinación de la firma del presidente de la República.

Con esta combinación se acaban los excedentes forzados en la carrera judicial, consiguiéndose con ellos dos beneficios: Uno para la Justicia, que se encontrará servida en todas las escalas, y otro para el Tesoro, que se ahorra las dos terceras partes del sueldo de estos funcionarios, que tienen un promedio de 15.000 pesetas.

Estoy redactando el proyecto de restablecimiento de todos los preceptos de la ley orgánica del Poder Judicial, que no hayan sido derogados por medio de leyes.

Así se conseguirá que todo funcionario ocupe el lugar que le corresponda, evitándose que sea magistrado en Madrid un funcionario recién incorporado a la carrera.

El decreto está ya redactado para llevarlo a la aprobación del Consejo de ministros.

Se refirió después al proyecto de revisión de los traspasos de servicios del poder central a la Generalidad de Cataluña.

Este asunto no será estudiado por las Cortes hasta después de las vacaciones parlamentarias, porque no habrá tiempo.

Yo ya estudié la parte referente al traspaso de los servicios de Justicia, pero faltan los de Orden público e Instrucción, que con los de mi departamento han de constituir el decreto.

CALVO SOTELO VISITA A DUALDE

Madrid. — El ministro de Instrucción recibió entre otras visitas la del señor Calvo Sotelo, con una comisión de la Academia de Jurisprudencia, y a otros varios.

También recibió a una comisión de catedráticos.

LA "GACETA"

Madrid. — Publica una orden del ministerio de Hacienda señalando el recargo que han de satisfacer en la segunda decena del mes actual las liquidaciones de derechos de Arancel que se hagan efectivas en monedas de plata o billetes. Será de 138'26 por ciento.

Otra orden fija la cotización media que ha de servir de base para la aplicación del coebiente por la depreciación de moneda en el mes actual. Será de 48'40.

A esta cotización están sujetos las mercancías y productos procedentes de Francia que se despachen por las Aduanas desde el día de hoy.

Una orden de Agricultura declarando que ha empezado a regir el plazo señalado en la orden del 6 de actual acerca de los concursos de trigo.

Otra orden de Industria dispone que los derechos arancelarios para la importación de maíz en España durante la decena del 10 al 20 del actual queden fijados en 700 pesetas oro.

Formidable incendio

En los trabajos de extinción perece un bombero Y VARIOS TIENEN QUE SER ASISTIDOS DE INTOXICACION

Madrid. — A primera hora de la tarde se ha originado un violentísimo incendio en la tienda de aparatos eléctricos de la calle de Fuencarral, 5.

Desde los primeros momentos, el fuego tomó gran incremento teniendo que interrumpirse la circulación en la Gran Vía y calles de Fuencarral, Montera y Hortaleza, a consecuencia de las llamas y el humo que salían.

Como los aparatos eléctricos están resguardados por medio de paja, ésta, al incendiarse, produjo mucho humo y a consecuencia de una imprevisión del servicio de extinción resultó muerto por asfixia un bombero, y varios gravísimos, también con síntomas de asfixia.

En la Dirección del Parque de Incendios no se han facilitado los nombres de las víctimas.

Al lugar del siniestro han acudido las autoridades con el presidente de la comisión gestora municipal.

Las fuerzas de Orden público han acordando el lugar del siniestro para contener el gentío que se ha congregado.

INAUGURACION DE UNA CASA DE SALUD

Madrid. — Se ha inaugurado la Casa de Salud de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, en el Paseo del Coronel Montesinos.

Asistieron al acto, el ministro de Obras públicas, el director de Obras hidráulicas señor Lorenzo Pardo, el general Cabanellas, varios generales y jefes de ingenieros de Ferrocarriles y el alto personal de la Compañía del Norte y representantes de la comisión parlamentaria de Obras públicas.

El ministro y su séquito recorrieron todas las dependencias del edificio construido, dado el enorme número de accidentes de trabajo que hay entre los 44.000 agentes de la Compañía.

La Casa de Salud consta de tres pisos y dispone de todas las instalaciones necesarias para esta clase de asistencia médica.

En la Casa se ha instalado una capilla con la imagen de Nuestra Señora del Pilar.

Después de la visita al nuevo establecimiento el ministro y sus acompañantes hicieron una excursión en uno de los nuevos automotores de la empresa a El Escorial.

FRANCISCO ALBIACH

Perito Agrícola

DESPACHOS

Castellón—P. Fadrell, Letra A Almazora—Calle Luz, 10 Nules—Calle Colón, 16

DOMICILIO

CERVANTES, 19 — BECHI

Gran diversidad modelos de Maillots para señora y niñas ALMACENES CAZADOR

EL MEJOR CONSTRUCTOR DE POZOS

Vicente Babiloni Calpe

EL MAS ECONOMICO

Maestro Caballero, 3. — Teléf. 612. — CASTELLON

El consejo de guerra por los sucesos de Villarrobledo

Un detenido intenta suicidarse en el calabozo, y al impedirselo un agente de vigilancia, éste es agredido con un trozo de espejo

SE REANUDA EL CONSEJO

Albacete. — Esta mañana, a las ocho y media, se ha reanudado el Consejo de guerra por los sucesos de Villarrobledo.

Comienza la sesión con la lectura del informe del abogado don José María Lozano, que defiende a Pedro Antonio Alcántara y cinco más.

Combate el escrito de acusación, considerando que no son culpables sus patrocinados.

Solicita la absolución, y pide a los componentes del Tribunal que como caballeros y como cristianos se compadezcan de las familias a quienes se condenaría al desamparo.

Informa luego el abogado don Rafael Martínez, que defiende a Froilán Herreros.

Pide que la sentencia tenga un matiz más humano que el anticuado Código de Justicia Militar.

Solicita la absolución de su defendido, porque no se le ha probado nada, toda vez que en cuanto vió lo que ocurría se marchó a su casa, de la que no salió.

El teniente don Francisco Alares, defensor de tres procesados, pide también la absolución de sus clientes, teniendo en cuenta que los únicos cargos que pesan sobre ellos son sus propias declaraciones, hechas ante la Guardia civil en momentos de depresión moral.

El letrado don Eduardo Quijada, defensor de Miguel Haro y siete más, dice que en los delitos de la multitud, es imposible discernir la responsabilidad de cada uno.

Pide la absolución de sus patrocinados.

El capitán don Francisco Belda, defensor de otros cinco, juzga absurda la acusación y pide que sean absueltos sus cinco defendidos, todos ellos casados y con hijos pequeños, sin otro porvenir que el hambre y la miseria.

Don José Martínez Moreno, que defiende a siete, y el señor Martínez Ramón, que defiende a Vicente Serrano, instan también la absolución.

Durante la lectura del informe del señor Martínez Ramón, es presa de un accidente epiléptico el procesado Pedro Reyes, que asistido, ha de ser sacado de la Sala.

A la una y media se suspende la vista.

INSPECTOR DE SEGUROS QUE NO ASEGURA SU CARTERA

Valencia. — En las primeras horas de la tarde de ayer, un inspector de seguros que viajaba en la plataforma de un tranvía de la línea número 6, en el trayecto comprendido entre el Mercado de Ruzafa y la calle de la Paz, fué despojado de una cartera que contenía 1.700 pesetas.

El procedimiento fué limpio y rápido: Con un "chino" fué cortada la americana del inspector de seguros, que al verse sin la cartera fué a comunicar al inspector de guardia el hecho.

El jefe de la Brigada de Investigación Criminal, dictó energías ór-

denes para la detención del autor del escamoteo de las 1.700 pesetas.

Efectivamente: El señor Escudero, acompañado de los abentes afectos a la Brigada de Investigación Criminal, señores Viquilba, Ubeda y Estellés, hicieron acto de presencia en el Barrio Chino, y convenientemente distribuidos principiaron las pesquisas orientadas a la recuperación de la cartera.

Por la forma como se había desarrollado la fechoría, sospechaban los citados policías de dos sujetos con categoría de maestros en esta clase de delitos:

A éstos buscaban. Y con éstos dieron en una casa de dormir denominada "La Estrella", procediendo a la detención de José Solórzano Hidalgo (a) "El Carbonerito", de 19 años, soltero, natural de Antequera, y de Alfonso López, de 18 años, natural de Málaga. Al primero le fué ocupada cierta cantidad, cuya pertenencia no supo justificar, suponiéndose sea de robo.

"El Carbonerito" y el de Málaga se dejaron conducir a los calabozos de la Brigada de Investigación Criminal, donde "El Carbonerito", con un trozo de espejo intentó suicidarse, cosa que evitó el agente señor Villalba, resultando con algunas lesiones en la mano izquierda, ocasionadas por el enfurecido frustrado suicida.

En el Dispensario de Colón fué asistido el señor Villalba.

Los dos detenidos fueron largamente interrogados por el señor Escudero.

ASAMBLEA DE AGRICULTORES

El Ferrol. — Reunidas las sociedades agrarias comarcales, han acordado que el domingo vayan a La Coruña las representaciones designadas con objeto de asistir a la magna Asamblea de agricultores organizada por el partido agrario español, para pedir al Gobierno medidas en pro de la agricultura de esta zona.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

El Ferrol. — En la carretera de Castilla, el automóvil conducido por su propietario don Enrique García, ingeniero de Montes, vecino de Madrid, volcó en la cuneta al evitar el atropello de un ciclista, pero antes arrolló al niño de nueve años Fernando Zacarías, hiriéndolo gravísimamente.

También sufre heridas graves en la cabeza don Antonio Valcárcel, ingeniero de Caminos, con residencia en Madrid, que iba también en el auto.

UNA PETICION DE LOS VITICULTORES

Zaragoza. — Una numerosa comisión de representantes de todos los pueblos del campo de Cariñena, visitó esta mañana al gobernador para pedirle ayuda frente al gran desastre vitivinícola que les amenaza, pues ha habido corrimiento en las vides, o sea, que al transformarse la flor en fruta, ésta se malogra y se ha perdido en la mayoría de los casos más de la mitad de la cosecha.

TORMENTA

Cáceres. — Dicen de Los Navalmorales que en Santa Ana de Fusa, durante una gran tormenta cayeron varias chispas en la era propiedad de Lorenzo Huete.

Tres mozos de labranza sufrieron síncope y se salvaron milagrosamente.

Tres caballerías murieron electrocutadas.

ha decidi- on de gran squeda del xisten es- le hallar el inmensidad

NEAS AS

una dele- esa que po- ierno fran- ortugal la ertos dere- an exclusi- tura línea América del

se halla una escala trasatlán- ierno por- a Fran- s o hidros er escala

!!

ente?

ático

el problema.

ISE

bliar

EL ARBITRAJE DEL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Un grave incidente planteado entre los delegados de la Comisión, hace temer el fracaso de las conversaciones

Para iniciar las operaciones militares

Londres. — De Roma comunican a la Agencia Reuter que el Gobierno italiano ha decidido cesar en los trabajos de conciliación que se llevaban a cabo en relación con el litigio italo-abisinio por considerar el señor Mussolini que toda conciliación resulta inútil y que la única satisfacción que debe buscar Italia la ha de conseguir con operaciones militares.

Parece ser que Italia aprovechará la ruptura surgida en las negociaciones de arbitraje, en La Haya, para romper definitivamente los trabajos de conciliación entre Italia y Abisinia.

Finalmente comunican a la Agencia Reuter desde Roma, que ciertos círculos de la capital italiana tienen gran empeño que las operaciones militares contra Abisinia se inicien antes del 25 de agosto con objeto de que al reunirse la S. D. N. se halle ante un hecho consumado.

INTERRUPCION DE LAS NEGOCIACIONES

La Haya. — Durante las negociaciones, en el seno de la Comisión de arbitraje que entiende en el conflicto italo-abisinio, se ha registrado un incidente que hace dudosa la continuación de las conversaciones.

El profesor Jefe, defensor de los

derechos de Abisinia, ha puesto de relieve en su defensa que la localidad de Ual-Ual, donde se desarrollaron graves choques entre abisinios e italianos, se halla en pleno territorio abisinio, a 150 kilómetros de la frontera de Eritrea.

A esta objeción del representante abisinio contestaron los delegados italianos con protestas, recordando que se había convenido que en las negociaciones de La Haya no se mentarían para nada las cuestiones de frontera.

Puntos de vista tan dispares provocaron violentas disputas, que ocasionaron la interrupción de las negociaciones.

Esta tarde se decidirá si las negociaciones continúan o no.

LOS EXTRANJEROS HUYEN DE ABISINIA

Addis Abeba. — Han salido de esta capital varios trenes conduciendo americanos, ingleses e italianos que marchan de Abisinia ante los acontecimientos que se precipitan. Los fugitivos se dirigen al puerto de Djibuti, en la Somalia francesa.

También han marchado numerosos misioneros católicos que se dirigen a Italia.

Las construcciones navales

Extensos comentarios al programa GRANDES PREPARATIVOS MILITARES

Berlin. — Se ha recibido una información de Massua, principal puerto de la Eritrea italiana, diciendo que los observadores extranjeros han apreciado intensos preparativos militares en dicha colonia italiana que parecen presagiar la inminencia de la guerra.

En Asmara, capital de Eritrea está a punto de terminarse el alargamiento dado a las redes telegráficas y telefónicas. Las primeras han sido dobladas y las terceras son diez veces mayores. Una legión de técnicos y obreros especializados trabajan noche y día construyendo 22 nuevas centrales telefónicas y diez telegráficas. Mientras tanto su activa considerablemente la construcción de pistas con dirección al territorio abisinio.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlin. — Toda la prensa alemana publica con negrilla el programa de construcciones navales de Alemania y lo comenta extensamente.

La "Gaceta General de Alemania" publica unas declaraciones del contraalmirante retirado Gadow, una de las personalidades navales alemanas más destacadas de la Gran Guerra quien declara que el programa alemán no es excesivo y se imponía después de haber acordado el Reich velar por su seguridad en tierra y en el aire.

Considera el contra-almirante Gadow que las voces discordantes que han surbido en Escandinavia, Italia e Inlaterra no tendrán más remedio que callar en presencia del levitimo acuerdo de un pueblo de 65 millones de almas que persigue estabilizar su equilibrio, su ranbo y su posición de gran potencia.

La "Gaceta de la Bolsa" al examinar el programa naval alemán, consecuencia del Pacto naval germano-británico afirma que este último constituye la garantía de una firme voluntad de mantener al pa siendo uno de los pocos elementos estabilizadores en medio de los desórdenes europeos.

El "Berliner Tageblatt" pone de relieve que en el programa naval alemán no figuran mastodontes navales provocadores. Agrega que del examen minucioso del programa se desprende que la flota alemana no va a construirse para emprender aventuras u ofensivas locas, sino que más bien es fruto del cálculo exacto que se limita a reconocer las necesidades navales alemanas para el papel que incumbe a la flota marítima del Reich en el mar del Norte y en el mar Báltico.

DIEZ MIL PESETAS POR MORERA

Barcelona. — Se encuentra aquí un directivo del Hércules de Alicante que ofrece diez mil pesetas por la ficha del jugador portorriqueño Morera. Este debía ratificar hoy su compromiso por el club azulgrana.

FICHERIAS EN EL BARCELONA Y SABADELL

Barcelona. — Al Barcelona F. C. los únicos jugadores de que le faltan las firmas son Zabalo, Raich y Cabanes que se espera lo harán mañana.

El Barcelona que reanuda su entrenamiento de sus hombres bajo la dirección de su nuevo entrenador, Mr. O'Connell ha rechazado las ofertas para jugar partidos veraniegos en Canarias, Austria, Suiza, y Alemania.

—Por su parte el Sabadell ha renovado ya el compromiso con Galicia, Barceló, Mota, Díaz y Cres. Se espera que firmen de un momento a otro Parera y Calvet.

INTERESES NARANJEROS

Las relaciones comerciales entre Alemania y España

Quieren que les compremos «autos» y aparatos de radio

(Conferencia telefónica de Eugenio Xammar.)

Berlin. — ¿Necesita Alemania naranjas españolas? Con este título diversos periódicos alemanes de provincias publicaron hace algún tiempo un artículo sobre las relaciones comerciales hispano-alemanas, que ahora, con ligeras variantes, ha aparecido también en uno de los diarios más importantes de Berlín; la "Deutsche Allgemeine Zeitung". Se trata de un trabajo periodístico interesante, porque de un modo claro y franco expone los puntos de vista de importantes elementos industriales alemanes interesados en el comercio de exportación de España.

¿Necesita Alemania naranjas españolas? La respuesta a esta pregunta es resueltamente negativa. Puestas las cosas en lo peor, Alemania no necesita naranjas españolas, ni de ninguna otra procedencia. La naranja es un artículo recomendable por muchos conceptos, una fruta sana, agradable y hasta nutritiva. No puede decirse, sin embargo, que sea un artículo de primera necesidad ni una materia prima indispensable para la vida de un país de economía industrial.

Por otra parte, Alemania es un gran país consumidor de naranjas y tener que privarse de ellas sería para millones de alemanes casi un sufrimiento. Nadie piensa, mientras haya modo de evitarlo, en imponer a los ciudadanos alemanes ese sacrificio. Alemania seguirá consumiendo grandes cantidades de naranjas, pero esas naranjas podrán ser españolas o no serlo.

En otros países de Europa o de Asia—en Italia, en Grecia, en Palestina—se producen también naranjas de muy buena calidad y a estos países—a sus naranjas—dará Alemania la preferencia si resultan que son mejores clientes que España para los

productos manufacturados de Alemania. Esta es la tesis del artículo. La respuesta a este argumento no es difícil de encontrar. ¿Necesita España automóviles alemanes? ¿Necesita España aparatos de radio alemanes? Los productos de la industria alemana del automóvil y de la radio son muy buenos, como son muy buenas también las naranjas españolas. España necesita automóviles y aparatos de radio y otras cosas por el estilo, pero no es preciso que sean alemanes. Hay también otros países que producen aparatos de radio y automóviles de buena calidad y a los que puede España comprar y compra.

Precisamente de eso se trata, contestan los alemanes. Nos quejamos—dicen—de que España compre automóviles y aparatos de radio en grandes cantidades a países que no le compran sus naranjas, ni sus tomates, ni sus lechugas, como se las compramos nosotros.

Esos argumentos se hacen en la Prensa alemana—y no se hacen a la ligera—cuando acaba de cerrarse la campaña naranjera española en Alemania con resultados para los exportadores españoles, que dada la situación del mercado alemán, ha sido más bien satisfactorios. En la actualidad la balanza comercial hispanoalemana arroja un superávit a favor de España de unos veinte millones de pesetas, cantidad que Alemania sólo es capaz de pagar en mercancías. Dicho de otro modo: si España quiere exportar durante la próxima campaña tantas naranjas como ha podido exportar durante la pasada, será necesario que durante los próximos meses, para establecer la compensación indispensable, vea España cuáles son los productos industriales que puede comprar a Alemania en mayor cantidad que hasta ahora.

(De "Ahora").

Notas deportivas

(Servicio especial de la agencia Noti Sport exclusivo para este Diario)

THIL NO QUIERE IR A LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York. — En vista de que el campeón del Mundo de los medios, Marcel Thil no quiere ir a América a combatir con Leo Bruillard, el manayer de este Mr. Bronssonh ha contratado a Kid Tunero ofreciéndole quince mil dólares y el 35 por 100 de la taquilla.

En el caso de que el "moreno" desposea de su título al campeón las condiciones serían mejoradas.

DESPUES DEL COMBATE PAULINO UZCUDUN-MAX SCHMELLING

París. — Los boeadores español y alemán han hecho declaraciones después de su pelea del pasado domingo.

El vasco ha expresado su opinión a los periodistas de esta manera: "Schmelling es más joven, más rápido y seyramente me yanó".

Por su parte el alemán ha dicho: "He encontrado menos dificultades para vencer a Paulino que para derrotar a Steve Hamas".

No parecen muy yaceradas y concordancia con los hechos estas declaraciones. Menos resistencia le opuso, según las crónicas el norteamericano que el de Régil.

SCHMELLING A AMERICA

Berlin. — El manager de Schmelling Joe Jacobs que vino a Europa con el fin de presenciar la pelea, ha empezado las gestiones para llevar a su poulain a los Estados Unidos.

Tiene la intención de enfrentarlo con Max Baer o el negro Joe Louis.

EL CORREDOR DESDIGNES MUERE EN UN ACCIDENTE

Reims. — El corredor automovilista Jean Desdignes que el domingo pasado tomó parte en el Gran Premio de Reims clasificándose en tercer lugar, a su regreso a París, ha sufrido un accidente que le ha costado la vida. Al desgraciado corre-

dor era especialista en pruebas de resistencia.

ALREDEDOR DEL MATCH FRANCIA - ESPAÑA

Barcelona. — Todavía no se sabe que equipo representará a nuestro país en el próximo match de natación hispano-francés que se disputará a finales de esta semana en la Piscina de Motjuich. El domingo en Barcelona se hicieron, como estaba anunciado, las pruebas de selección y está todo pendiente de que se lleven a cabo las que con el mismo objeto han de celebrarse en Madrid para ver que nadadores son los que hacen mejores tiempos.

En los medios deportivos catalanes hay verdadera desorientación por la pasividad con que la región castellana lleva a cabo esta selección.

El próximo match ha perdido en cuando a espectacularidad un cincuenta por ciento con la ausencia de Taris que ya es firme no podrá venir.

Respecto a los resultados a obtener existe la convicción de que nuestros delines no podrán batir a los galos en las pruebas de relevos. Ellos los cubren en 2 m. 25 s. y nuestro mejor especialista, Lepage, tarda 2 m. 28 s.

EL CASO LECUONA

Barcelona. — La situación del ex jugador del Barcelona Lecuona está dando lugar a muchas complicaciones y constituye ya un verdadero "caso". Ha formalizado su ficha por el Español, pero el Barcelona con el que tiene adquiridos compromisos como amateur hasta el 15 del corriente impugna la validez de aquella.

Para nuevas complicaciones ha venido ha producirse un nuevo hecho. Lecuona ha "desaparecido" de Barcelona y los dos clubs dicen ignorar donde se encuentra, sin embargo parece ser que el desconocimiento del Barcelona no es absoluto.

La gu

Además recargo la ley de censura

LA SESION

Madrid. — Se a

sidiendo Alba. Poca animación. En el banco azul y Comunicaciones. Aprobada el ac

orden del día. Se reanuda el d de Jurados mixtos FERNANDEZ L nuda su discurso de defensa de un vo base egunda.

También rectific ayer le contestó en misión.

Sa aplaza la vo El señor MARIA enmienda a la mi

Entran los mini Agricultura y Gue El señor MARIA no que exponga s política social.

Afirma que la ha aprovechado de cías y en casi nin plen las bases de t

El señor GAL por la Comisión.

El señor MARIA También esta v

por falta de núme MOLERO defien

a la base segunda SANCHEZ IZQ

Comisión se opone RODRIGUEZ I

otra enmienda en priman los presid tud de la ley pue

Jurados mixtos sin ciones que marca discute.

SANCHEZ IZQ por la Comisión.

HIDALGO y SE piden que cesen to tes de los Jurados

CASAS pide que curso por la opo

Pregunta si está lación de los Jura

Se acepta una DRIGAL que pro

tes y vicepresidente mixtos ejercer la

Se observa que recogen firmas pa

voto de censura c aplazamiento de la

forma en que lleva Se dice que la p

sura la defenderá Recogidas cinco

VAREZ VALDES MENEZ FERNAN

EL PRESIDENT va a proceder a l

votos particulares das pendientes.

Se produce gran zan en votaciones

Se acuerda pro por 120 votos con

Después de lige de SAMPER y de

aprueba la base s tos contra 8.

Se discute la te cionan las izquier

votaciones por fal Las izquierdas p

mente y defendien enmienda MARIAL PEZ y LEONE.

VIGURI formula bre los recursos y

aclara, diciendo q dta a los obreros.

Se suspende el c ta la sesión a las la noche.

Gimnasio Sangchili
Deporte en general, secciones de Boxeo, Cultura física, gimnasia deportiva, etc.
DUCHAS FRIAS Y CALIENTES
Avda. Espronceda - Continuación Joaquín Costa

"Mutual del Turia"
Socorre a sus asociados en caso de inutilidad física con la pensión vitalicia de 150 a 750 pesetas mensuales y a su fallecimiento con la cantidad de 5.000 a 25.000 pesetas a sus herederos
Delegado para Castellón y su provincia
ANGELINO SERRANO
A. MAURA, 15
Agentes: En Burriana, José Kaufer Zeller, En Vall d'Alba, Doña Marza, En Alcalá, Eladio Sospeura, En Alcora, Ramón García, En Albocácer, Casimiro José, En Villavieja, Felipe Guardado, En Villatamés, Vicente Serrano, En Villarreal, Manuel Marco Mollá, Adzama, Vicente Moliner Safont, Benicarló, Gabriel Gellida Coscollano, Vinaroz, Manuel Ferrer Caballer, Cuevas de Vinromá, José Ferrando Fabregat.

La guerra de tarifas con Francia adquiere gran intensidad

Además de la primera columna del arancel se aplicará a las mercancías francesas el recargo por depreciación de moneda.--La causa de que los radicales se opongan a la ley de restricciones.--Royo Villanova sigue en sus elogios a Azaña.--Un voto de censura contra Alba que no llega a presentarse.--Actuación de los ciclistas españoles

LA SESION DE CORTES

Madrid. — Se abre a las 4'15 pre-
sidiendo Alba.

Poca animación.
En el banco azul los de Trabajo
y Comunicaciones.

Aprobada el acta se entra en el
orden del día.

Se reanuda el debate sobre la ley
de Jurados mixtos.

FERNANDEZ LABANDERA reanuda
su discurso comenzado ayer en
defensa de un voto particular a la
base segunda.

También rectificó GALLART que
ayer le contestó en nombre de la co-
misión.

Sa aplaza la votación del voto.

El señor MARIAL defiende otra
enmienda a la misma base.

Entran los ministros de Marina,
Agricultura y Guerra.

El señor MARIAL pide al Gobier-
no que exponga su criterio sobre la
política social.

Afirma que la clase patronal se
ha aprovechado de las circunstan-
cias y en casi ningún sitio se cum-
plen las bases de trabajo.

El señor GALLART le contesta
por la Comisión.

El señor MARIAL rectifica.

También esta votación se aplaza
por falta de número.

MOLERO defiende otra enmienda
a la base segunda.

SANCHEZ IZQUIERDO por la
Comisión se opone.

RODRIGUEZ DURAN defiende
otra enmienda en la que pide se su-
priman los presidentes que en vir-
tud de la ley puedan quedar en los
Jurados mixtos sin reunir las condi-
ciones que marca la reforma que se
discute.

SANCHEZ IZQUIERDO se opone
por la Comisión.

HIDALGO y SERRANO JOVER
piden que cesen todos los presiden-
tes de los Jurados mixtos.

CASAS pide que se cambie el con-
curso por la oposición restringida.

Pregunta si está vigente la legis-
lación de los Jurados.

Se acepta una enmienda de MA-
DRIGAL que prohíbe a los presiden-
tes y vicepresidentes de los Jurados
mixtos ejercer la abogacía.

Se observa que algunos diputados
recogen firmas para presentar un
voto de censura contra Alba por el
aplazamiento de las votaciones y la
forma en que lleva la sesión.

Se dice que la proposición de cen-
sura la defenderá Cambó.

Recogidas cincuenta firmas AL-
VAREZ VALDES las entrega a JI-
MENEZ FERNANDEZ que preside.

El PRESIDENTE anuncia que se
va a proceder a la votación de los
votos particulares y de las enmien-
das pendientes.

Se produce gran jaleo y se rechazan
en votaciones ordinarias.

Se acuerda prorrogar la sesión
por 120 votos contra 1.

Después de ligeras intervenciones
de SAMPER y de REY MORA se
aprueba la base segunda por 99 vo-
tos contra 8.

Se discute la tercera, que obstru-
cionan las izquierdas y se aplazan
votaciones por falta de número.

Las izquierdas protestan violenta-
mente y defienden enmienda tras
enmienda MARIAL, GONZALEZ LO-
PEZ y LEONE.

VIGURI formula una pregunta so-
bre los recursos y SALMON se la
aclara, diciendo que se dan diez
días a los obreros.

Se suspende el debate y se levanta
la sesión a las diez y media de
la noche.

El voto de cen- sura contra Alba

Manifestaciones de Royo Villanova muy comen- tadas

LOS VASCOS, AZAÑA Y GIL
ROBLES

Madrid. — El ministro de Marina
señor Royo Villanova ha manifes-
tado que no cree que los vascos qui-
ran ahora aprobar el Estatuto por
lo apremiante de otros proyectos.

El calor imposibilita retener a los
diputados en Madrid.

Espera que se aprobará la ley de
Restricciones aunque esta mayoría
parlamentaria no vibra como la de
las Constituyentes, que ponía empe-
ño en aprobar los proyectos del Go-
bierno.

Hablando nuevamente de Azaña
dijo que tiene grandes condiciones
de gobernante y que si no actuara
en socialista sería muy aprovechable
para una labor fructífera.

Afirma que a Azaña se debe el que
la pena de muerte se mantenga en
el Código militar contra el deseo de
los socialistas.

Preguntado si Largo Caballero
disfruta de prisión atenuada, con-
testó que lo ignora pero que no le
extrañaría porque también la disfruta
Echevarría.

Se le dijo que los radicales han
presentado numerosas enmiendas a
la ley de Restricciones y replicó Ro-
yo que no lo cree porque mientras
viva Lerroux todo se arreglará.

El problema interesante será cuan-
do Alcalá Zamora cumpla su man-
dato pues el más indicado para sus-
tituirle es Lerroux y además le ha-
llará la presidencia de la Repú-
blica.

Entonces se disgregará el partido
radical, planteándose otro grave pro-
blema.

Después comparó la actuación de
Azaña con la de Gil Robles y afir-
mó que este último se dejó influir
en las Cortes Constituyentes por los
vascos y los tradicionalistas, lo cual
permitted se desechara la proposición
de crear la segunda Cámara.

COMENTARIOS DE "YA"

El periódico "Ya" comenta las an-
teriores manifestaciones de Royo Vi-
llanova y censura enérgicamente el
elogio extemporáneo de Azaña, el
cual rodará como un círculo convir-
tiéndose en unas manifestaciones de
homenaje al jefe de las izquierdas.

Agrega que Royo Villanova se ol-
vida de las vejaciones sufridas en
las Constituyentes, de la agresión
de que fué víctima un compañero
suyo cuando se aprobó el artículo
26 de la Constitución, de todas las
vejaciones de que a él mismo le hi-
zo objeto ese hombre funesto.

LA COMISION DE PRESU- PUESTOS

Abilio Calderón ha manifiesta-
do que no volverá a reunirse la Co-
misión para tratar del proyecto de
ley de Restricciones, porque el mi-
nistro de Hacienda está facultado
por la Comisión para aceptar o re-
chazar enmiendas.

Hoy se volverán a reunir para dis-
taminar créditos extraordinarios.

No cree que se cierren esta sema-
na las Cortes a causa de los proyec-
tos que el Gobierno desea aprobar
antes.

PONENCIA QUE SE CONVERTIRA EN LEY

A las seis de la tarde abandonó
Lerroux el despacho de Ministros
del Congreso y se dirigió al salón de
sesiones.

Dijo a los periodistas que hoy se
celebrará Consejo de Ministros en la
presidencia y que en él se tratará
de convertir en ley la ponencia de
los cuatro jefes sobre la ley electo-
ral.

También afirmó que quizá traten
en ese Consejo de la acusación con-
tra Azaña.

PROMESA DE GIL ROBLES

Barcia conferenció detenidamente
con Gil Robles.

Este le prometió llevar al Consejo
de ministros de hoy el caso de Aza-
ña para acordar el día en que se
discutirá en las Cortes, de acuerdo
con la comisión parlamentaria de los
veintinueve.

PROPOSICION DE CAMBO

Cambó piensa defender en el salón
de sesiones una proposición de las
oposiciones para que no se discuta
en los proyectos un articulado sin
haber antes aprobado el anterior.

LE RUEGA QUE LA APLACE

Al enterarse Gil Robles de que
Barcia quería presentar una propo-
sición para requerir al Gobierno se
discuta la acusación contra Azaña,
le rogó que aplazase su presentación
hasta hoy para que pueda contestar-
le Lerroux o Portela.

Como Gil Robles le prometió ade-
más llevar este asunto al Consejo de
hoy, Barcia accedió a la petición.

LA LLIGA EN PLENO

Continúan ausentándose de Ma-
drid los diputados, especialmente los
de la mayoría.

Con todo, ayer tarde asistieron a
la sesión todos los de la Lliga.

Se asegura que este partido se
propone intervenir en todas las leyes
que pretende aprobar el Gobierno,
sobre todo en la que se refiere a co-
municaciones marítimas.

NO ESTAN TODOS REPRES- TADOS

El diputado Pérez Díaz dijo en
los pasillos de la Cámara que en el
Gobierno no están todos representa-
dos y por tanto carece de autoridad
para llevar a cabo una revisión tan
profunda como la que supone la ley
de restricciones.

El Tratado con Francia

Ayer, hemos comunicado las afir-
maciones hechas por el ministro de
Estado español de que en 24 horas
se firmaría el Tratado comercial en-
tre España y Francia.

Estas palabras fueron pronuncia-
das por el Ministro. A pesar de esto
no se han confirmado, y la impre-
sión cada vez es más pesimista, se-
gún hemos comunicado anteriormen-
te.

Anoche se facilitó en el Ministerio

de Industrias español y en el de Co-
mercio francés una nota en la que
se dispone que las mercancías que-
dan sometidas a los derechos de la
tarifa general.

El director de Aduanas ha mani-
festado que a las mercancías fran-
cesas además de la primera columna
del arancel se les hará un recargo
por depreciación de moneda.

El aumento supone por ejemplo
que un kilo de tejido de seda, que
antes pagaba de derechos de Adua-
nas 42 pesetas ahora satisfará 243.

LA FIRMA DEL PRESIDENTE

Lerroux desde la Cámara se tras-
ladó a la casa de Alcalá Zamora
para despachar.

El jefe del Estado firmó los si-
guientes asuntos:

Promulgando la ley municipal.

Nombrando jefe del Cuerpo de
Vigilancia a Baguenas.

Aprobando el reglamento del cuer-
po de suboficiales.

Ley militarizando las fábricas de
explosivos.

Otra ley sobre el retiro del per-
sonal del Ejército.

Nombrando fiscal general a Luis
Piervieja y provincial a Fernando
Gil Mariscal.

Autorizando la presentación del
proyecto que regula las relaciones de
los propietarios de los locales mer-
cantes e industriales, destruidos por
los sucesos de Asturias.

Admitiendo la dimisión de su car-
go al gobernador del Banco Exterior
José Valero Herbes y nombrando
para sustituirle a Ildefonso Díez Gó-
mez.

Suprimiendo el Consejo consulti-
vo de ferrocarriles.

Dictando normas para la reorga-
nización del censo electoral social.

LA ACTIVIDAD RADICAL ESTA EXPLICADA

Un diputado de la CEDA dijo en
los pasillos de la Cámara que la po-
sición de los radicales frente a la
ley de restricciones obedece al pro-
pósito que anima al ministro de ac-
abar con el funcionamiento de las
Cajas especiales, donde se manejan
muchos millones sin rendir cuentas,
de las cuales cobran dietas fabulo-
sas y sueldos de treinta a cincuenta
mil pesetas.

Si este asunto se discute en el sa-
lón nosotros estamos dispuestos a
decir muchas cosas.

RESERVADOS

A última hora del tarde confe-
renciaron en el Congreso Gordón
Ordás y Lerroux.

Ambos se mostraron muy reserva-
dos.

EN FAVOR DE LOS ABO- GADOS

Firmado por Melquiades Alvarez
y otros diputados abogados se pre-
sentó a la Mesa del Congreso una
enmienda a la ley de Jurados Mix-
tos pidiendo que los recursos ante
el Tribunal Supremo dé cuantía su-
perior a cinco mil pesetas se for-
malicen con intervención de abogado.

LA PROPOSICION DE CEN- SURA CONTRA ALBA

La proposición de censura contra
Alba no llegó a presentarse pues
Cambó se entrevistó con él en su
despacho para notificarle que hará
uso de ella en cuanto se cometa una
infracción reglamentaria.

Alba ofreció cumplir estrictamen-
te con el Reglamento.

NUEVAS ENMIENDAS

La minoría regionalista presentó
nueve enmiendas a la ley de restric-
ciones.

Regreso de los dele- gados españoles de París

A las ocho de la noche llegó al
Congreso el señor Aguilar.

Dijo a los periodistas que iba a
hablar con Rocha.

Al terminar su conversación ma-
nifestó que le dió cuenta de la con-
ferencia que acababa de celebrar
con el Embajador de Francia en Ma-
drid sobre las conversaciones comer-
ciales, añadiendo que la delegación
española regresa hoy a Madrid.

Cuando llegue ésta se facilitará a
la Prensa una nota explicativa de
todo lo ocurrido.

PLAN PARLAMENTARIO

Terminada la sesión de Cortes
Alba dijo a los periodistas que en
la sesión de Cortes de hoy se termi-
nará la discusión de la ley de Jura-
dos mixtos y se discutirán algunos
proyectos del ministerio de la Gue-
rra que pasarán sin discusión, por-
que nadie tiene pedida la palabra.

EL VUELO DE POMBO

Se han recibido noticias en Ma-
drid dando cuenta de que a la 1'45
llegó el aviador Pombo a Parama-
rigo, continuando hasta el aerodro-
mo, que está a 40 kilómetros.

La ruta que piensa seguir es Tri-
nidad, Maracay, Barranquilla, Pana-
má, Costa Rica, Salvador y Méjico.

Posiblemente irá a Bogotá, si las
condiciones atmosféricas se lo per-
miten.

ACCIDENTE DE AVIACION

Cuando el jefe militar de las fuer-
zas aéreas de Marruecos José Cas-
tro Garnica, probaba una avioneta
en el aeródromo de Tetuán, el apa-
rato entró en barrena a una altura
de cuarenta metros, estrellándose
contra el suelo.

El aparato quedó destrozado. El
piloto fué extraído de entre los res-
tos con numerosas y extensas heri-
das en el cuerpo y la pérdida de va-
rios dientes.

Ha causado profunda impresión
el hecho en todo Marruecos.

LA HUELGA GENERAL

El consejero de la Generalidad
dijo en Barcelona a los periodistas
que a pesar del anuncio de huelga
general para ayer, no se llegó a
plantear.

ASAMBLEA DE MUNICIPIOS

El domingo se reunirán en Ciudad
Real los municipios de la provincia
en una asamblea para tratar acerca
de la ley de coordinación sanita-
ria.

En el próximo número
publicaremos la lista
completa de la

Lotería

"KARMEL", antirreumático poderosísimo. Farmacia Font, G. Chermá, 18.

"RAIMUNDO LULIO"

Raimundo Lulio (Ramón Lul, como se llamaba él mismo en su lengua vernáculo y como le llaman siempre su conterráneos y hermanos e lengua), nacido en Mallorca en 1.232 (¿), no es una celebridad local, sino que es un valor universal. Tiempos hubo en que su nombre fué signo de contradicción y bandera de combate. Produjo motines, inspiró di tirambes, desató maldiciones, provocó bendiciones y fué fulminado con anatemas. Una anécdota falsa de su vida—la de su amor adulterino por una dam, cuyo seno devoraba un cáncer y en seguimiento de la cual penetró a caballo en un templo, sacrilegamente—le ha aureolado con una celebridad romántica. Núñez de Arce explotó poéticamente este fingimiento novelesco. Pero no; Raimundo Lulio para ser inmortal, no necesita de ninguna mentira.

Tuvo las alas mayones que el niño. No le retuvo el sortilegio de la isla natal y se hurtó al abrazo avaro de las costas mallorquinas. Fué varón de deseos; ahora diríamos que fué hombre de ideales. Lanzóse a la acción con el ímpetu de un arma arrojada. En su pecho molido por la contrición, en el momento mismo de una crisis espiritual, germinó un triple deseo tan vasto que su desmesurada ambición predestinábale a un fracaso previsto. Reimundo Lulio quería nada menos que el enderezamiento de la infidelidad toda, desaparición por el universo mundo; quería conquistar todas las mentes con el imperio apodictico de la verdad, inventando un sistema científico irrefutable, y quería marcar esta actuación suya con el deramamiento de su sangre, como con una roja rúbrica final.

Centrada así la vida de Raimundo Lulio todo en ella es objetivo. Son armas de combate al servicio de aquel triple deseo consustancial; armas que abandona tan pronto como se convence de que no le sirven para la consecución de su objetivo. A la Sorbona de París llevó un sistema filosófico, su Arte Magna o General, en el que tenía una fe tan ciega que creía recibida de Dios, directamente, como un don espiritual. No la entienden ni los doctores ni los escolares. Raimundo experimenta su inenarrable desencanto. Lloró sin consuelo sobre la ineficacia de su máquina bélica. Va a mitigar su duelo acerbi-

simo, fuera de París, en una hermosa selva poblada de árboles, abundosa de fuentes, de verdes prados y de márgenes en flor, de bestias salvajes y de aves canoras. Fracasado como él mismo dice por "manera de saber" arrumba su sistema filosófico y sale de nuevo a la palestra a ver si triunfará por "manera de amor". Fruto de esta crisis y de este fracaso científico es el "Árbol de Filosofía de amor" con que se abre un camino nuevo.

Y así es Raimundo Lulio en todo. Sabe renacer de sí mismo y de sus propias cenizas sacar llama. De su exuberante y proteica personalidad lo que más se acusa es la figura del apóstol. Es apóstol cuando se sienta en los bancos o en la cátedra de la Universidad de París. Apóstol, cuando crea, anticipándose tres siglos a Santo Tomás Moro, la isla de Utopía; pues una utopía es aquel libro inmenso de "Blanquerna", con el cual quiere atraer sobre el mundo el reino de Cristo, que es reino de amor, de justicia y de paz. Es apóstol cuando rima los ásperos versos de "Los cien Nombres de Dios" y cuando dice al avecica que canta en la respuesta enramada de Miramar con un infinito amor franciscano: "Si no nos entendemos por lenguaje, entendámonos por amor". El apóstol cuando funda el colegio de lenguas orientales, adelantándose muchos años a la fundación apostólica del instituto "De Propaganda Fide". Es apóstol cuando excogita planes bélicos para la conquista del norte de África, camino de la redención del Santo Sepulcro. Apóstol cuando va a la Corte del Rey de Francia, Felipe el Hermoso, y a la Corte del Rey Don Jaime II de Aragón, y a la Corte del Rey de Mallorca, y a la Curia de Roma y a los Concilios ecuménicos y a los Sinodos episcopales y a los Capítulos generales de las grandes Ordenes religiosas de su tiempo. Apóstol, en su proyecto de cristianización de todo el mundo por derramamiento de Evangelio y de lágrimas y de sangre; retornando así el apostolado a su primer origen divino. Apóstol siempre Raimundo Lulio, es de creer que al fin de su vida, tuvo galardón y paga de Apóstol. La paga de apóstol es el martirio.

Toda esta vida que da vértigo, llena de obras, pues pasó de los ochenta años, de uno de los más apa-

sionados personajes de la Edad Media, que según expresión de su biógrafo, parecía alado y ubicuo, está resumida en las páginas del libro.

La obra de Lorenzo Riber es primorosa en su género. No cabe en un manual resumir, en forma de biografía, con mayores atractivos literarios, ni más copiosa documentación, rigurosamente seleccionada, un estudio de esta índole.

LORENZO RIBERO.

La Llosa

FIESTA SOLEMNE

Faltaríamos a nuestros deberes de periodista si dejáramos pasar por alto la nota culminante de religiosidad que el culto y pintoresco pueblo de La Llosa dedicó el pasado domingo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, la cual resultó un éxito clamoroso.

A las siete de la mañana tuvo lugar una misa de Comunión general, asistiendo a ella una enorme concurrencia de fieles.

A las diez y media se celebró la misa solenne cantada a toda orquesta y sermón, interpretando durante la misma, la célebre partitura a tres voces del ilustre compositor don Vicente Goicoechea que ejecutó de una manear maestra la Coral de Vall de Uxó y bajo la experta batuta del maestro Peirats.

El sermón estuvo a cargo del elocuente orador sagrado y muy ilustre Magistral de Segorbe don Luis Quixal, quien puso de manifiesto ante la enorme concurrencia que asistió a la misa, los puntos significados del Sagrado Corazón de Jesús, dedicando al final del sermón brillantes párrafos de gloria a La Llosa y admirables frases de honor a Vall de Uxó.

Por la tarde y después de los cultos de la iglesia, se celebró una larga y lucida procesión que recorrió las calles de la población.

Precedía la misma la cruz y acólitos, seguidos de varias representaciones de distintas cofradías, figurando también las simpáticas devotas de Jesús, señoritas Pepita Ribelles, Elvira Llopis, Dolores Romá, Remedios Corma, Milagros Daniel, Dolores Daniel, Sofia Daniel, Conchita Melchor, Antonia Gimeno y Vicentica Llopis, seguidas de otras muchas y bellísimas señoritas.

Al entrar la procesión en el sagrado templo, se disparó una larga

Concurso de cuentos organizado por «Diario de Castellón»

DIARIO DE CASTELLÓN abre un concurso de cuentos entre todos los escritores de habla española, con sujeción a las siguientes bases:

Primera. — Los trabajos serán en prosa, redactados en castellano y su extensión no excederá de dos columnas de la octava página del periódico (mil palabras, aproximadamente). Vendrán escritos en cuartillas corrientes por una sola cara, a máquina o letra muy clara.

Segunda. — Se sujetarán a las normas de la más estricta moral, y serán rechazados los que no se ciñan por cualquier motivo a las condiciones católicas de la publicación organizadora del concurso.

Tercera. — No se señala mérito preferente, admitiéndose tanto cuentos literarios, como instructivos, ingeniosos, jocosos, etc.

Cuarta. — Los trabajos han de ser inéditos, deberán dirigirse al Director del DIARIO DE CASTELLÓN, apartado de Correos, 18, con la indicación de: "Para el concurso", bajo sobre cerrado, firmados con pseudónimo y acompañados de una plica secreta en la que consten el nombre y domicilio del autor.

Quinta. — Para optar a premio, los cuentos han de ver la luz pública en las columnas del DIARIO, quedando al criterio de su Director la recusación de aquellos escritos que no reúnan las condiciones de redacción y moralidad exigidas. No se mantendrá correspondencia sobre los mismos y los originales se pu-

blen o no, no serán devueltos. Bien por las chicas de La Llosa y bien por su Rdo. Cura y alcalde de la población.

bliquen o no, no serán devueltos.

Sexta. — Los trabajos admitidos al concurso se irán publicando por orden de recepción.

Séptima. — Los autores de los cuentos que se hayan publicado y no premiado no tendrán derecho a retribución alguna.

Octava. — Todos los escritos que se presenten quedan propiedad de sus autores.

Novena. — El plazo de admisión comienza el 1 de julio y finaliza el 31 del mismo mes.

Décima. — Los dos mejores cuentos serán premiados cada uno con 50 pesetas y el derecho a publicar la fotografía del autor, al dar cuenta de su triunfo.

Undécima. — Los premios se concederán en la siguiente forma: Uno al cuento que a juicio del Tribunal, cuya constitución se hará pública en momento oportuno, sea el mejor.

Otro al que obtenga entre nuestros suscriptores mayor número de votos.

Duodécima. — Los fallos que se emitan serán inapelables.

Castellón, 30 de junio de 1935.

ELIXIR ESTOMACAL
SAZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
Venta en Castellón—Pídanlo a L. de...
L. de... de Carlos, Serrana, 50-MARSA

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

XXI

JEROMIN

por el

P. LUIS COLOMA, S. J.

una mancha pálida en el centro y una respiración fatigosa como de viejo asmático.

Recibió el Emperador a doña Magdalena con todo favor, como escribía a Juan Vázquez el secretario Gastelu. Fué la única señora que recibió en Yuste, excepción hecha de las reinas doña Leonor y doña María: incorporóse en su sillón para recibirla, cuanto le permitieron sus rodillas hinchadas, y se quitó ante ella su toca de tafetán ligero. Dióle a besar su mano, y con gracia y galantería digna de sus juveniles años, pidió luego licencia a Quijada para besar él la suya a la dama. Mndó darla junto a sí un sillón de brazos, cual si fuese una princesa de la sangre, y mandó también descerrar las cortinas y abrir las ventanas.

Entró entonces la luz a raudales, y Jeromin pudo ver de cerca lo que quedaba de aquel Emperador tan grande, de aquel héroe de tantas batallas... Un anciano encorvado, con

la barba blanca, caída la cabeza y la voz fatigada. Hllábase hundido entre cojines en su inmenso sillón, cubiertas las piernas con una ligera y rica manta de tafetán enguatado de plumas, regalo de su hija la Princesa doña Juana. A su lado sobre una percha había un magnífico papagayo, y que le había enviado poco antes su hermana doña Catalina, la gran Reina vluda de Portugal.

Quedóse ejromin atónito, y envaletonado ante aquella ruina, osó mirarle cara a cara. Mas en aquel momento levantó el Emperador la frente y posó como al acaso su mirada en el niño... Encogióse Jeromin y cerró los ojos, como si viera venirle encima una montaña... ¡Allí estaba el Emperador: allí estaba el héroe de tanta sbatallas!... Conociósele en la mirada de águila, que reflejaba aún el genio y la gloria, y reflejaba también, al posarse en el niño, algo extraordinario, algo honrado, que no era seco, ni duro, ni in-

diferente tampoco, sino más bien dulce, amoroso, pero mezclado con algo que oprimía y angustiaba el corazón de Jeromin sin poder discernirlo, porque imposible era todavía a su alma inocente discernir los sombrios vislumbres que comunica al amor el remordimiento.

Duró aquello un segundo... Doña Magdalena hablaba al Emperador de su presente, y Luis Quijada mandó aproximarse al niño para ofrecerle. Acercóse Jeromin temblando como un azogado y púsose de rodillas ante el Emperador, levantando hacia él la bandeja. Tomó éste lo que dentro venía, con muchas razones de agrado y benevolencia, y colocólo todo sobre la mesa. Alargó luego su mano agarrada para que Jeromin la besase, y púsosela un momento sobre la rubia abeza... A una seña de Luis Quijada, volvió Jeromin a su sitio.

Habíase alborotado mientras tanto uno de los gatillos del Emperador, y corrió detrás de Jeromin haciéndole estas y subiéndosele por las piernecillas. Rióse el Emperador, y Jeromin muy turbado, empujaba suavemente con el pie al gatito para que tornase a su puesto. Dijole el Emperador: —Traedle vos acá...

Cogió Jeromin al animalito y lo presentó al Emperador poniéndose de rodillas.

Dióle éste de nuevo a besar la mano, y posósele por segunda vez un momento sobre la cabeza, como una bendición o una caricia.

Salieron por donde habían venido... Al entrar en la iglesia tiró Jeromin a doña Magdalena de las saayas y lanzóse con grande ímpetu en sus brazos llorando desconsolado. Atónita ella preguntábale el motivo de su aflicción, y el niño, muy bajo, pegándole casi al oído su roja boquita, repetía entre sollozos: —¡Si no lo sé, señora tía, si no lo sé!...

Llegó Luis Quijada y le vio llorar... Mas no le preguntó la causa, ni le reprendió esta vez por su llanto.

XI

Nunca volvió Jeromin a ver de cerca al Emperador; vióle desde lejos muchas veces, unas en la huerta, otras en la terraza, algunas en la iglesia, y en muchas de estas ocasiones vióle también el Emperador y sintió el muchacho sobre sí el peso de aquella mirada tan honda y tan extraña que tanto le impresionaba.

Tampoco doña Magdalena había vuelto a verle, pero recibía diariamente muestra de su favor, ya con visitas de personas calificadas, ya con delicados presentes. Raro era el día que no enviaba el Emperador a doña Magdalena algún plato de su

mesa, y no llegaba a Yuste envió alguno de viandas, conservas, frutas o golosinas, que no mandase resguardar una parte muy cumplida para doña Magdalena, la cual le remitía con palabras y razones de la mayor benevolencia: regalos éstos tan útiles como honrosos, porque escaseaban harto en Cuacos las provisiones y no eran, las que había, de la mayor delicadeza.

El 30 de agosto (1558) vió Jeromin al Emperador por vez postrera. Vagaba el niño por la huerta de Yuste con su ballestilla en la mano, como por instigación del mismo Quijada solía hacer a veces en sus horas de paseo o de descanso. Estaba el día fresco para el verano de aquella tierra, y aunque el resol era grande en las terrazas, hizole sacar el Emperador a la de Poniente, y mandó que allí le sirviesen la comida. Ocultó en el naranjal que había enfrente, contemplóle Jeromin largo rato.

Servíale Luis Quijada y el ayudante de cámara Guillermo Van Male, en una mesilla pequeña hecha a propósito, que encajaba en el mismo sillón del Emperador. Van Male preparaba los platos; Quijada los trinchaba y servía, y cuatro criados trabajaban y sacaban los servicios. Falta el doctor Mathys, que solía inspeccionar las viandas, por hallarse

(Continuará).

Año XI

Los

Como no podía haber surgido algo a la ley de Jurado, la ley es mala? la obra más perconcebido el ingataques erian losna es debilitar rar su labor, irbiente contrario blecida. Lo de mpecífico de los pinitiativas sobre pecular. Y así reyor parte de los ejemplo claro—la sa y sofisticada, que la sirve de en pie.

La realidad es que funcionaban no podía continu estos organismos plausible, y para función de evid España se ha idopiosa legislación falta un cauce p ción fuese justa. pueden atribuirse publicanos el m iniciador de la don Eduardo La los mayores avant obra perseverant durante muchos de otros países. Dictadura implan corporativa. Don an, entusiasta del su paso por el n jo, se crearon los primero, y las C pues. La organiza jo de Trabajo q vuelos y asumió sión. Además, c mixtos los antig rios y les dió un Hasta ahí era ación. Nada fund objetr al propós Largo Caballero, ningún momento nalidad de su pr terio de Trabajo de el Poder, la r Jurados como el eficacia y los pus tido socialista y cosa era fácil. C sidencias a milita nizaciónes, basta a los presidentes cionales, entre la eficiencia para el do era la poder emparte. Y el por dirimidos en los aterrados. No lle una resolución r biese sido adopto presidencial. ¿En siempre en el de dente de parte obrera. ¿Por c porque ese funcio do pagaba—ante empresas y el es para arbitrar y a la misma org eran representant ros. Con lo cual asegurado. Si alg una estadística e secretarios y vic rados mixtos que tido socialista la tradora.

Este es el prim del señor Salmó Para ello asigna individuos de la da todavía el pas la Magistratura